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The following information is submitted to the 
Congress by the Board of Governors of the Federal Reserve 
System in accordance with the requirements of the Freedom of 
Information Act (5 U.S.C. §552). 

During the first three quarters of 1997, the Board 
received 3,691 requests for records through the Freedom of 
Information Section of the Office of the Secretary, and 
furnished 30,179 records, consisting of 372,566 pages and 
968 microfiche. 

(1) The number of determinations not to comply 
with requests for records made pursuant to the Board's Rules 
Regarding Availability of Information and 5 U.S.C. 5552(a) 

and the reasons for those determinations. 

During the first three quarters of 1997, the Board's 
staff made initial determinations to deny, in whole or in 
part, 250 requests for records. These determinations were 
based on the following statutory exemptions: 

Exemptions Invoked 

552(b)4 
552(b)4,5 
552cbj4.5.6 
552ibj4;5;6,8 
552(b)4,5,7,8 
552(b)4,5,8 
552(b)4,6 
552(b)4,6,8 
552(b)4,8 
552(b)5 
552(b)5,6 
552(b)5,6,8 
552(b)5,8 
552(b)6 
552(b)6,8 
552(b)7 
552(b)8 

No. of Times Invoked 

66 
30 
6 

35 
6 

41 
13 
3 
6 
6 
3 
1 
6 

16 
2 
2 
8 
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(2) The nuzaber of determinations whereby the Board 
did not provide records because of the requesters' failure 
to identify records adequately or non-possession of records. 

Failure to identify records adequately 1 
Non-possession of records 123 
Unable to identify some records 16 

(3) The names and titles or positions of each 
person responsible for the initial denial of records and the 
number of instances of participation for each. 

William W. Wiles, Secretary 220 
Jennifer J. Johnson, Deputy Secretary 28 
Barbara R. Lowrey, Associate Secretary 2 

(4) The number of appeals made by persons under 
5 U.S.C. 5552(a) (6) and the Board's Rules Regarding 
Availability of Information and the result of those appeals. 

Appeals pending January 1, 1997 3 
Appeals received January - September 1997 13 
Initial denial affirmed in full 12 
Initial denial affirmed in part 0 
Withdrawn/Cancelled 4 
Appeals pending January 1, 1998 0 

(5) Authority relied upon for total or partial 
denials on appeal. 

Exemptions Invoked No. of Times Invoked 

552(b)4 .4 
552(b)4,5,6,8 2 
552(b)4,5,7,8 1 
552(b)4,5,8 1 
552(b)5 2 
552(b)5,8 1 

No Responsive Documents 1 

(6) The names and titles or positions of each 
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person responsible for the denial of records upon appeal and 
the number of instances of participation for each. 

Susan M. Phillips, Member of the Board 3 
Alice M. Rivlin, Vice Chairman 9 

(7) The results of each proceeding conducted 
pursuant to 5 U.S.C. §552(a) (4) (PI, including a report of 
the disciplinary action taken against the officer or 
employee who was primarily responsible for improperly 
withholding records or an explanation of why disciplinary 
action was not taken. 

No such proceedings were conducted. 

(8) A copy of every rule made by the Board 
regarding the Freedom of Information Act. 

The Board published a proposed rule on June 10, 
1997, and a final rule on October 20, 1997, to implement the 
Electronic Freedom of Information Act Amendments 
(Attachments A and B). 

(9) A copy of the fee schedule and the total 
amount of fees collected by the agency for making records 
available under this section. 

The Board's fee schedule for 1997 is attached 
(Appendix A of Attachments A and B). During 1997, the Board 
collected $41,296 for material furnished in accordance with 
the Freedom of Information Act. 

(10) Other information indicative of efforts to 
administer fully this section. 

costs 

The Board maintains a separate Freedom of 
Information Office with a full-time staff of seven. In 
addition, many other staff members fill requests from the 
public for copies of Board records on a part-time basis. 
During 1997, the Board spent approximately $674,605 directly 
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in administering the Act. 

Extensions of time. 

The Act permits an agency, in certain 
circumstances, to extend the lo-day period for replying to 
requests. In 1997, this period was extended 360 times for 
the following reasons: 

(1) 

(2) 

(3) 

NO. of Times 

to consult with another agency 
or with two or more components 
of the Board having a substan­
tial interest in the determina­
tion of the request. 360 

;;c;ontinue to search for, col­
, and examine voluminous 

records that fall within the 
scope of the request. 0 

to search for and collect the 
material from the appropriate 
Federal Reserve Bank. 0 

The total number of instances where court appeals 
were taken on the basis of exhaustion of administrative 
procedures because the agency was unable to comply with the 
request within the applicable time limits. 

None 

The total number of instances in which a court 
allowed additional time upon a showing of exceptional 
circumstances, together with a copy of each court opinion or 
order containing such an extension of time. 

Unpublished internal memoranda or instructions 
setting forth procedures to be followed by agency personnel 
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in administering the Act or defining its coverage, together 
with a statement indicating whether the memoranda or 
instructions are publicly available or, if not, the legal 
basis for non-disclosure of any such document. 

The Board's Freedom of Information Office 
maintains 27 volumes describing present and past office 
procedures, which are updated continually. These volumes 
also contain legal memorandums and other documents that are 
useful to office staff. The volumes are generally available 
to the public for inspection, with the exception of internal 
documents concerning personnel information, legal advice or 
other exempt information. 

Index of Board Actions 

Since July 4, 1967, the Board's Freedom of 
Information office has maintained an Index of Board Actions 
that is updated weekly and is available to the public for 
inspection and sale. 

In addition, the Board publishes a weekly release, 
"Actions of the Board, Its Staff, and the Federal Reserve 
Banks: Applications and Reports Received (H.2)," providing
identifying information on matters issued, adopted, and 
promulgated by the Board and on all applications received by
the Federal Reserve System. Annual subscriptions and 
individual issues within the last 12 months are available 
from the Board's Publications Services. Subscription and per 
issue costs are furnished on request. The H.2 also is 
available on the Board's Public Web site. An electronic 
version of documents relating to actions taken by the Board, 
its Staff, and the Federal Reserve Banks may be found under 
the heading "Public Information: Actions, Orders, and Other 
Documents" on the Board's Public Web site. A copy of the 
Board's Public Web Site Home Page also is attached 
(Attachment C). 
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FEDERAL RESERVE SYSTEM 

12 CFR Part 261 

Rules Regarding Availability of 
Information 

AGENCY:Board of Governors of the 
Federal Reserve System. 
ACTION:Proposed rule. 

SVMMARY:The Board of Governors of the 
Federal Reserve System (Board) hereby 
proposes to amend its Rules Regarding 
Availability of Information (Rules) to 
reflect recent changes in the Freedom of 
Information Act (FOIA) as a result of the 
Electronic Freedom of Information Act 
Amendments (EFOIA). In order to 
account for future amendments to the 
Rules, the sections have been 
renumbered. 

The review of the Board’s Rules that 
produced this proposal was conducted 

in accordance with section 303 of the 

RIegle Community Development and 

Regulatory Improvement Act of 1994. In 

this regard. the amendments to the 

Rules clarify certain provisions and 

simplify the plucesslng of requests for 

access to Information in certain 

cIrcum.stances. For example. the 

amendments conform the language of 

the Rules to changes in the law. 

DATES: Comments must be submitted on 

or before July 25. 1997. 

ADDRESSES:Comments. which should 

refer to Docket No. R-0975. may be 

mailed to Mr. Wffliam W. Wiles. 

Sacretq. Board of Governors of the 

Federal Reserve System, 20th Street and 

ConstlhttIon Avenue, N.W.. 

WashIngton. DC 20551. Comments 

addressed to Mr. WIIes also may be 

delivered to the Board’s mail room 

between 8:45 a.m. and 5:15 p.m. and to 

the security control room outside of 

those hours. The mail room and the 

security control room are accessible 

from the courtyard entrance on 20th 

Street between Constitution Avenue and 

C Street. N.W. Comments may be 

inspected in Room MP-500 between 

9:M) a.m. and 5:00 p.m. 

FOR NRTHER ,NFORMATlON
CONTACT: 
Elaine M. Boutilier. Senior Counsel. 
(202/452-2418). Legal Division: or 

of Information Office (202/452-2407). 

For the hearing impaired only, contact 

Diane Jenkins, Telecommunications 

Device for the Deaf (TDD)(202/452-

3544). Board of Governors of the Federal 

Reserve System, 20th and Constitution, 

N.W.. Washhxton. D.C. 20551. 

SUPPLEMENTARY INFORMATION: Last year, 

Congress passed the Electronic Freedom 

of Information Act Amendments of 

1996. Public Law 104-231. which 

amends the Freedom of Information Act. 

5 U.S.C. 552. Among other things. 

EFOIA requires agencies to promulgate 

regulations that provide for expedited 

processing of requests for records, and 

permits agencies to promulgate 

regulations that provide for multitrack 

processing of requests. In addition to 

proposing appropriate amendments to 

its Rules to comply with EFOIA. the 

Board has taken this opportunity. in 

accordance with section 303 of the 

Riegle Community Development and 

Regulatory Improvement Act of 1994, to 

review and streamline those Rules.1 


In addition, the Board is proposing to 
amend the Rules to take account of 
various statutes that have been enacted 
since the Rules were last revised in 
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1988.* Section 913 of the Financial 
Institutions Reform. Recovery. and 
Enforcement Act of 1989 (FIRREA) and 
section 2547 of the Bank Fraud Act 
(codified at 12 U.S.C. 1818(u)). for 
example, require the Board to “publtsh 
and make available to the public” 
enforcement orders. Including any 
modifications or terminations thereof, 
and certain other enforceable written 
actions. Such documents were 
previously included under the 
definition of “confidential supervisory 
information.” the disclosure of which Is 
restricted under language in the Board’s 
Rules. 

In 1996. the Board published for 
comment proposed amendments to the 
Rules (61 FR 7436, February 28.1996). 
These proposed changes primarily 
concerned Subpart C of the Rules and 
the definitions in Subpart A of terms 
that are used In Subpart C. In addition 
to those proposed changes, the Board 
proposed changes to certain portions of 
Subpart B and Subpart D to clarify the 
Board’s procedures in processing FOIA 
requests. The proposed changes to 
Subparts A. Band Dare being 
republished herein, and comments 
received on those previously proposed 
changes are discussed in this 
Supplementary Information. Subpart C 
is not being republished. and comments 
received on the previously published 
changes are still under consideration. 

Subpart A 

Subpart A contains the General 
Provisions, describing the authority. 
purpose and scope. listing the 
definitions applicable to this part. and 
explaining the responsibilities of the 
Secretary of the Board as custodian of 
the Board’s records. The proposed 
changes to this subpart are made 
primarily in the “Authority” section to 
clarify the ability of the Board to 
provide exempt records to certain 
entities outside of the FOIA process in 
specific circumstances. In addition, 
certain definitions that have been 
included in the section on FOIA fees 
and fee waivers would be moved 
forward to the “Definitions” section. 

Section 261.3 has been amended to 
clarify that authority delegated to the 
General Counsel and other officers of 
the Board may be subdelegated. An 
additional change to 5 261.3(c) states 
that the Secretary of the Board is the 
Board’s agent for service of all process. 
and that the Board will not accept 
process on behalf of employees in 

connection with purely private matters 
except as specifically provided by law. 

Subpart B 
Changes are proposed in Subpart B to 

comply with the EFOIA requirements 
for expedited procwlng. The Board 
also is proposing to implement 
multitrack processing. In addition. the 
Board Is proposing changes to the 
sectlon on fees and fee waivers: and 
portions of this Subpart have bean 
reorganized and streamlined. 

Section 261.10 Lists the information 
that the Board publishes on a regular or 
intermittent basis. The proposed 
changes are intended merely to 
streamllne and simplify the language. 
No substantive changes are intended. 

Section 261.1 I describes the 
Information that is made available for 
inspection or copying, either in the 
Board’s reading room or over the 
Internet. as required by EFOIA. The 
Board notes that the records provided 
over the Internet cover a much smaller 
scope than those available in the 
Board’s reading room. because the 
requirement to provide records over the 
Internet covers onlv records created bv 
the Board after N&ember 1. 1996. . 

Section 261.12 describes the 
procedures for requesting records that 
are not published or available for 
inspection. This section includes the 
requirement that FOIA requests not be 
combined with any other requests to the 
Board except requests under the Privacy 
Act. which was in the 1996 proposed 
rule. This requirement is intended to 
ensure that FOIA requests are delivered 
promptly to the Board’s Freedom of 
Information Office (FOI Office) when 
they are received, which may not occur 
if the FOIA request is included in a 
request for other action by the Board. 
When this amendment was proposed in 
1996 (61 FR 7436. February 28. 1996). 
one commenter opposed it on grounds 
that it would prohibit a requester from 
combining a FOIA request with 
comments submitted in connection with 
an application under the Bank Holding 
Company Act of 1956 (BHCA). 12 U.S.C. 
184 1 et seq. The commenter believes 
that combining a FOIA request with 
substantive comments regarding an 
application may be necessary when a 
requester is unable to obtain non-
confidential portions of an application 
prior to the closing of the comment 
period. A separate, clearly identified 
FOIA request delivered directly to the 
Secretary insures a faster FOIA 
response, however. because comment 
letuerx are not routinely sent to the FOIA 
office for xtiun. 

Section 261.13 describes the Board’s 
procedures for processing FOIA 

requests. This section has been 

eaenslvely revised to reflect the 

changes required by EFOIA. The 

proposed rule provides for multitrack 

processing. Fast-track processing will 

apply to records that are easily 

Identlflable by the FOI Office staff and 

that have already been cleared for 

release to the public. Fast-track requests 

wiIl be handled as expeditiously as 

possible, In the order in which they are 

received. 


All information requests that do not 

meet the fast-track processing standards 

~111 be handled under regular 

processing procedures. A requester who 

desires fast-track processing but whose 

request does not meet those standards 

may contact the FOI Office staff to 

narrow the request so that it will qualify 

for fast-track processing. The statutory 

time limit for regular-track processing 

would be extended to twenty business 

days, from the previous ten business 


dagpedited processing may be 

provided where a requester has 

demonstrated a compelling need for the 

records, or where the Board has 

determined to expedite the response. 

The time limit for expedited processing 

is set at ten business days, with 

expedited procedures for an appeal of 

the Secretary’s determination not to 

provide expedited processing. Under 

EFOIA. there are only two types of 

circumstances that can meet the 

compelling need standard: Where 

failure to obtain the records 

expeditiously could pose an imminent 

threat to the life or physical safety of a 

person. or where the requester is a 

person primarily engaged in 

disseminating information and there is 

an urgency to inform the public 

concerning actual or alleged agency 

activity. For ease of administration and 

consistency, the proposal uses the term 

“representative of the news media,” to 

describe a person primarily engaged in 

disseminating information, because this 

term is used for the FOIA fee schedule. 

and thus. is known to those familiar 

with FOIA and the Board’s Rules. To 

demonstrate a compelling need, a 

requester must submit a certified 

statement. a sample of which may be 

obtained from the FOI Office. 


Section 261.14 lists the exemptions 
from disclosure under FOIA. This 
section has been reorganized and 
streamlined. but no substantive chances 
are proposed. 

Sections 261.15 and 261.16, which 
were previously located in Subpart D. 
have been moved fo Subpxt f3 for 
clarity since they apply only to FOIA 
requests Accordingly. a separate 
Subpart D will no longer be necessary. 
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Regulatory Flexibility Act Analysis 
Pursuant to section 605(b) of the 

These provisions implement Executive 
Order 12.600. June 23. 1987. by 
establishing certain predisclosure 
notification procedures for confidential 
business or financial information that 
may be exempt under (b)(4) of the FOIA. 
5 U.S.C. 552(b)(4).’ 

Section261.15setsforththe 
procedures for requesting confldentlal 
treatment. The Board wishes to 
emphasize that failure to properly 
segregate confidential material from 
other material may result in the release 
of that material without prior notice to 
the submitter. This is particularly 
important in light of the Board’s 
intention. in connection with processing 
BHCA applications, to provide, upon 
request. the public portion of an 
application within three business days 
of the request. In order to meet this 
deadline, the Board’s and Reserve 
Bank’s staff must rely on the applicant 
to properly designate the material 
submitted. A careful review of the 
material designated as “Confidential’ 
will be made and any information 
improperly labelled as “Confidential” 
will be provided to requesters 
immediately upon identification as 
publicly available. 

Section 261.16 sets forth the 
procedures for responding to a FOlA 
request for information that has been 
designated by the submitter as 
confidential. It provides for notice to the 
submitter that permits the submitter to 
provide written objections to the release 
of the confidential information. Section 
261.16(e) describes the information that 
a submitter should include in its written 
submission objecting to the release of 
the documents. including whether the 
information was provided voluntarily 
under the standards set by the court 
case. Critical Mass Energy Projecr v. 
NRC, 975 F. 2d. 871 (D.C. Cir. 1992). If 
the information was not provided 
voluntarily. the submitter is to provide 
detailed facts and arguments showing 
either the likelihood of substantial 
competitive harm resulting from release 
of the information, or that release would 
impair the Board’s ability to obtain 
necessary information in the future. 

Section 261.17 contrdns the FOIA fee 
schedules and the standards for waiver 
of fees. The fee schedule provisions Regulatory Flexibility Act (5 U.S.C. 601 
have been revised to clarify that the et seq.), the Board certifies that the 
processing time of a FOIA request does proposed amendments will not have a 
not be@ in cases where advance significant economic impact on a 
payment is required until payment 1s substantial number of small entities. 
received. or where a person has These amendments simplify some of the 
requested a waiver of the fees and has procedures regarding release of 
not agreed to pay the fees if the waiver information and require disclosure of 
request is denied. When similar information in certain instances in 
amendments were proposed In 1996, accordance with law. The requirements 
one commenter objected to the to disclose apply to the Board, therefore 
suspenston of processing where a they should not have a sign&ant 
watver is requested and the requester e~~n~rni~ impact on a substantial 
has not indicated in writing that he or number of small entitles. 
she will pay the applicable fees if the Papemork Reduction Act Analysis
waiver request ls denied. The 

In accordance with section 3506 ofcommenter believes that this procedure 
the Paperwork Reduction Act of 1995will unnecessarily delay requests for 
(44 U.S.C. Ch. 35; 5 CFR 1320 Appendixinformation that also contain a fee 

waiver request, and accordingly, asks A.1). the Board reviewed the proposed 

the Board to ensure that non-profit rule under the authority delegated to the 

community and consumers’ groups, Board by the Office of Management and 
Budget. Comments on the collections ofparticularly those representing the information in this proposed regulation

interests of low and moderate income or 

minority people, have access to public 

information at reduced or waived fees. 

The Board reviews each fee waiver 

request pursuant to the standards set 

forth in the Act and its Rules. The fact 

that a requester is a non-profit 

community group, by itself. does not 

justify a waiver of the fees under the 

terms of the Act. If, however, the non-

profit community group demonstrates in 

its request for a waiver of fees that the 

information will be distributed to the 

community and will contribute 

significantly to the public 

understanding of the activities of the 

Board, then the requester should qualify 

under the Act and the Board’s Rules for 

a waiver of the fees. This justification 

must be made, however, on each request 

for which a fee waiver is sought. 


Additionally. the standards under 
which the Secretary may grant a request 
for waiver of fees have been modified to 
reflect the development of case law in 
this area. The rule provides for 
administrative appeal of a denial of a 
waiver request, which formalizes the 
Board’s current procedure of permitting 
such administrative appeals. 

Subpart C 

The sections in Subpart C have been 
renumbered to be consistent with the 
renumbering of Subparts A and B in this 
proposal. No substantive changes are 
proposed at this time. Proposed changes 
to this Subpart were published in 1996 
(61 FR 7436. February 28. 1996). and the 
comments received on these changes are 
still under consideration. 

should be sent to the Office of 
Management and Budget, Paperwork 
Reduction Act Project (7100-0281). 
Washington, DC 20503, with copies of 
such comments to be sent to Mary 
McLaughlin, Chief. Financial Reports 
Section, Division of Research and 
Statistics. Mail Stop 97. Board of 
Governors of the Federal Reserve 
System, Washington, DC 20551. 

The collection of information 
reauirements in this orooosed 
re&ation are found in S’S261.12. 
261.13. 216.16 and 261.17. (The hour 
burden for requests for confidential 
treatment made under 3261.15 would 
be included in the hour burden 
associated with the information 
collections for which the respondent 
desires confidential treatment.) The 
respondents may include small for-
profit institutions. The Federal Reserve 
may not conduct or sponsor. and an 
organization is not required to respond 
to this information collection request 
unless it displays a currently valid OMB 
control number. The OMB control 
number is 7100-0281. 

It is estimated that there would be 
5.000 annual respondents for requests 
and appeals made under 12 CFR 261.12 
and 261.13. including approximately 
100 that include requests made under 
12 CFR 261.17 to waive fees. The 
burden per response for these requests 
ranges from 15 to 60 minutes, with an 
average of 30 minutes. It is estimated 
that !here would be 30 written 
objections by submitters of exempt 
information made under 12 CFR 261.16. 
with an average burden per response of 
2 hours. The estimated total annual 
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burden is 2.560 hours. Based on hourly 
cost of $20 for the requests and appeals 
and $75 for the written objections, the 
annual cost to the oublic is estimated to 
be $54.500. Gener&y, requests made 
under 12 CFR 261.12.261.13.261.16. 
and 261.17 are not exempt from 
disclosure under the Freedom of 
Information Act. 

Comments are invited on: a. whether 
the proposed collection of information 
is necessary for the proper perfornxmce 
of the Federal Reserve’s functions: 
including whether the information has 
practical utility: b. the accuracy of the 
Federal Reserve’s estimate of the burden 
of the proposed information collection. 
including the cost of compliance: c. 
ways to enhance the quality. utility, and 
clarity of the information to be 
collected; and d. ways to minimize the 
burden of information collection on 
respondents. including through the use 
of automated collection techniques or 
other forms of information technology. 

List of Subjects in 12 CFR Part 261 

Confidential business information, 
Federal Reserve System, Freedom of 
Information. Reporting and 
recordkeeping requirements. 

For the reasons set forth in the 
preamble, the Board proposes to amend 
12 CFR part 261 as follows: 

PART 261-RULES REGARDING 
AVAILABILITY OF INFORMATION: 

1. The authority citation for part 261 
is revised to read as follows: 

Authority: 5 U.S.C. 552: 12 “SC. 248(i) 
and(k). 321 etseq.. 611 etseq.. 1442. 
1817(a)(Z)(A). 1817(a)@). 1818(u) and(v). 
1821(a). 1821(t). 1830. 1844. 1951 etseq.. 
X01.2801 erseq.. 2901 ersq.. 3101 etseq., 
3401 et SW..: I5 U.S.C. 77uufbl. 78ofc)13):.~29, .. 
U.S.C. ,204; 31 U.S.C. 5301 erseq.: 42 U.S.C. 
3601: 44 U.S.C. 3510. 

Subpart D-[Removed] 

2. Subpart D-consisting of §§ 261.15 
through 261.17. is removed. 

§§261.11--261.14 [Redeslgnated as 
**261.2&261.23] 

3. Sections 261.11 through 261.14 in 
subpart C are redesignated as 55 261.20 
through 261.23. respectively, in subpart 
C. 

4. Subparts A and Bare revised to 
read as follows: Subpan A--General 
PrWisi0”s 

SubpI B-Published InformatIon and 
Records AvaIlable to Public; Procedures for 
Req”EStS 

XL.10 Published information. 

261.1, Records avr&ble for public 

h.spmlon and copyin& 

261.12 Records available to public upon 

request. 

251.13 Proc&ngrquestr. 

26,.,4 Exemptiom from disclosure. 

261.15 Request for confidential treatment. 

261.16 Request for access to confldentlal 

commercial or fi”ancial l”formatio”. 

26 1.17 Fee schedules: waiver of fees 


Subpart A-General Provisions 

0261.1 Authority, purpose, and scope. 
(a) Authorl~y. (1) This part is issued 

by the Board of Governors of the Federal 
Reserve System (the Board) pursuant to 
the Freedom of Infornxation Act, 5 
U.S.C. 552: Sections 9, 11, and 25A of 
the Federal Reserve Act, 12 U.S.C. 248(i) 
and (k), 321 etseq.. (including 326). 611 
et seq.: Section 22 of the Federal Home 
Loan Bank Act, 12 U.S.C 1442: the 
Federal Deposit Insurance Act, 12 
U.S.C. 1817(a)(Z)(A). 1817(a)(8). 1818(u) 
and (v). 1821(o); section 5 ofthe Bank 
Holding Company Act, 12 U.S.C. 1844: 
the Bank Secrecy Act. 12 U.S.C. 1951 et 
seq. and Chapter 53 of Title 31: the 
Home Mortgage Disclosure Act, 12 
U.S.C. 2801 etseq.: the Community 
Reinvestment Act, 12 U.S.C. 2901 et 
seq.; the International Banking Act, 12 
U.S.C. 3101 etseq.; the Right to 

Financial Privacy Act, 12 U.S.C. 3401 et 

seq.; the Securities and Exchange Act, 

15 U.S.C. 77uuu(b). 78q(c)(3): the 

Employee Retirement Income Security 

Act. 29 U.S.C. 1204; the Money 

Laundering Suppression Act, 31 U.S.C. 

5301. the Fair Housing Act. 42 U.S.C. 

3601: the Paperwork Reduction Act, 44 

USC. 3510; and any other applicable 

law that establishes a basis for the 

exercise of governmental authority by 

the Board. 


(2) This part establishes mechanisms 
for carrying out the Board’s statutory 
responsibilities under all of the statutes 
in paragraph (a)(l) of this section to the 
extent those responsibilities require the 
disclosure, production. or withholding 
of information. In this regard, the Board 
has determined that the Board, or its 
delegees. may disclose exempt 
information of the Board, in accordance 
with the procedures set forth in this 
part. whenever it is necessary or 
appropriate to do so in the exercise of 
any of the Board’s supervisory or 
regulatory authorities, including but not 
limited to. authority granted to the 
Board in ihe Federal Roer~e Act. 12 
U.S.C. 221 etscy.. the Bsrlk shielding 
Company Act, 12 U.S.C. 1841 etseq.. 
and the International Banking Act, 12 
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U.S.C. 3101 etseq. The Board has 
determined that all such disclosures. 
made ln accordance with the rules and 
procedures specified In this part, are 
authorized by law. 

(3) The Board has also deterrnlned 
that it 1s authorized by law to disclose 
information to a law enforcement or 
other federal or state government agency 
that has the authority to request and 
receive such information in carrying out 
its own statutory responsibilities. or in 
response to a valid order of a court of 
competent Jurisdiction or of a duly 
constituted administrative tribunal. 

(b) Puqxxe. This part sets forth the 
categories of information made available 
to the public, the procedures for 
obtaining documents and records, the 
procedures for limited release of exempt 
and confidential supervisory 
information. and the procedures for 
protecting confidential business 
information. 

(c) Scope. (1) This subpart A contains 
general provisions and definitions of 
terms used in this part. 

(2) Subpart B of this part implements 
the Freedom of Information Act (FOIA) 
(5 U.S.C. 552). 

(3) Subpart C of this part sets forth: 
(i) The kinds of exempt information 

made available to supervised 
institutions, supervisory agencies, law 
enforcement agencies, and others in 
certain circumstances 

(ii) The procedures for disclosure; and 
(iii) The procedures with respect to 

subpoenas, orders compelling 
production, and other process. 

*X1.2 Definitions. 
For purposes of this part: 
(a) Board’s offcial files means the 

Board’s central records. 
(b) Commercial use request refers to a 

request from or on behalf of one who 
seeks information for a use or purpose 
that furthers the commercial, trade, or 
profit interests of the requester or the 
person on whose behalf the request is 
made. 
i”~)~;~;;~e;;i supervisory 

(i) Exempt information consisting of 
reports of examination, inspection and 
visitation, confidential operating and 
condition reports, and any information 
derived from, related to. or contained in 
such reports; 

(ii) Information gathered by the Board 
in the course of any investigation. 
suspicious activity report, cease-and-
desist orders, civil money penalty 
enforcement orders, suspension, 
removal or pr<)hibitioll orders. or otlrr:: 
ordrrs w acLio”s under the Financial 
Institutions Supervisory Act of 1966. the 
Bank Holding Company Act of 1956. the 
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Federal Reserve Act, the International 
Banking Act of 1978. and the 
International Lending Supervision Act 
of 1983: except

(A) Such final orders. amendments, or 
modifications of final orders. or other 
actions or dowmenU that are 
specifically required to be published or 
made available to the public pursuant to 
12 U.S.C. 1818(u). or other applicable 
law. including the record of litigated 
proceedings: and 

(B) The public section of Community 
Reinvestment Act examination reports. 
pursuant to 12 U.S.C. 2906(b): and 

(iii) Any documents prepared by, on 
behalf of. or for the use of the Board. a 
Federal Reserve Bank. a Federal or State 
financial institutions supervisory 
agency. or a bank or bank holding 
company or other supervised financial 
institution. 

(2) Confidential suoervisow 
ln&mation does noiinclude­
documents prepared by a supervised 
financial institution for its own business 
purposes and that are in its possession. 

(d) Direct costs mean those 
expenditures that the Board actually 
incurs in searching for. reviewing. and 
duplicating documents in response to a 
re uest made under § 261.12. 

9e) Duplication refen to the process of 
making a copy of a document in 
response to a request for disclosure of 
records or for inspection of original 
records that contain exempt material or 
that otherwise cannot be inspected 
directly. Among others. such copies 
may take the form of paper. microform. 
audiovisual materials. or machine-
readable documentation (e.g.. magnetic 
tape or disk). 

(0 Educational institutjon refers to a 
preschool. a public or private 
elementary or secondary school, or an 
institution of undergraduate higher 
education, graduate higher education. 
professional education, or an institution 
of vocational education, which operates 
a program of scholarly research. 

(g, Exempt information means 
information that is exempt from 
disclosure under § 261.14. 

(h) Noncommercial scientific 
institution refers to an institution that is 
not operated on a “commercial” basis 
(as that term is used in this section) and 
which is operated solely for the purpose 
of conducting scientific research, the 
results of which are not intended to 
promote any particular product or 
industry. 

(i)(l) Records of the Board include: 
(i) In written form. or in nonwritten 

‘,il i%~!.\..~i~,~,?,< &:il-~!!r for,,,, 311 
infor, i,.itiol! cu~,~,in,; in10 the possession 
and under the control of the Board. any 
Board member, any Federal Reserve 

Bank, or any officer, employee, or agent 
of the Board or of any Federal Reserve 
Bank. in the performance of functions 
for or on behalf of the Board that 
constitute part of the Board’s official 
tiles: or 

(ii) That are maintained for 
adminlslrative reasons In the regular 
course of business in official files In any 
division or office of the Board or any 
Federal Reserve Bank in connection 
with the transaction of any 0mciai 
business. 

(2) Records of the Boarddoes not 
include handwritten notes; personal 
files of Board members and employees: 
tangible exhibits, formulas, designs. or 
other items of valuable intellectual 
property; extra copies of documents and 
library and museum materials kept 
solely for reference or exhibition 
purposes: unaltered publications 
otherwise available to the public in 
Board publications, libraries. or 
established distribution systems. 

(j) Report of examination means the 
report prepared by the Board. or other 
federal or state financial institution 
supervisory agency. concerning the 
examination of a financial institution, 
and includes reports of inspection and 
reports of examination of U.S. branches 
or agencies of foreign banks and 
representative offices of foreign 
organizations. and other institutions 
examined by the Federal Reserve 
System. 

(k) Report of inspection means the 
report prepared by the Board concerning 
its inspection of a bank holding 
comoanv and its bank and nonbank 
subsidi&es. 

(1) Representative of the news media 
refers td any person actively gathering 
news for an entity that is organized and 

determine whether any portion of a 
document Lsexempt information. It 
includes doing all that is necessary to 
excise the documents and otherwise to 
prepare them for release. 

(2) Reviewdoes not include time 
spent resolving general legal or policy 
issues regarding the application of 
exem tions. 

(“)6) Search means a reasonable 
search, by manual or automated means, 
of the Board’s official files and any other 
files containing Board records as seem 
reasonably likely in the particular 
circumstances to contain documents of 
the kind requested. For purposes of 
computing fees under 5261.17. search 
time includes all time spent looking for 
material that Is responsive to a request, 
including line-by-line identification of 
material within documents. Such 
activity is distinct from “review” of 
material to determine whether the 
material is exempt from disclosure. 

(2) Search does not mean or include 
research. creation of any document, or 
extensive modification of an existing 
program or system that would 
significantly interfere with the operation 
of the Board’s automated information 
system. 

(0) Supervised financial institution 
includes a bank. bank holding comoanv 
(including subsidiaries). U.S.-branih OF 
agency of a foreign bank, or any other 
institution that is supervised by the 
Board. 

$261.3 Custodian of records; certification; 
service; alternative authority. 

(a) Custodian of records. The 
Secretary of the Board (Secretary) is the 
official custodian of all Board records. 
including all records that are in the 
possession or control of the Board. any 

ooerated to oublish or broadcast news to Federal Reserve Bank, or any Board or 
tie ublic. . 

(1PThe term “news” means 
information that is about current events 
or that would be of current interest to 
the ublic. 

(2yE xam ol es of news media entities 
in&de. bit are not limited to. 
television or radio stations broadcasting 
to the public at large. and publishers of 
periodicals (but only in those instances 
when they can qualify as disseminators 
of “news”) who make their products 
available for purchase or subscription 
by the general public. 

(3) “Freelance” journalists may be 
regarded as working for a news 
organization if they can demonstrate a 
solid basis for expecting publication 
through that orsanization. even though 
nor mualry mpi~:,~jpd b,ir ;i 

(m)(l) Rrvie\r.:,i~efeil to the process ut 
examining documents, located in 
response to a request for access. to 

Reserve Bank employee. 
(b) Certification of record. The 

Secretary may certify the authenticity of 
any Board record. or any copy of such 
record. for any purpose. and for or 
before any duly constituted Federal or 
State court. tribunal. or agency. 

(c) Service of subpoenas or other 
process. Subpoenas or otherjudicial or 
administrative process. demanding 
access to any Board records or making 
any claim against the Board. shall be 
addressed to and served upon the 
Secretary of the Board at the Board’s 
office at 20th and C Streets. N.W.. 
Washington. D.C. 20551. Neither the 
Board nor the Secretary are agents for 
service of process on behalf of any 
employee in respect of purely private 
legal dispili?u. :: xreyi II!: sp~!cifir:~llly 
provided by law. 

(d) Alternative authority. Any action 
or determination required or permitted 
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by this part to be done by the Secretary, 
the General Counsel, or the Director of 
any Division may be done by any 
employee who has been duly designated 
for this purpose by the Secretary, 
General Counsel, or the appropriate 
Director. 

Subpart B-Published Information and 
Records Available to Public; 
Procedures for Requests 

0261.10 PublIshed information. 
(a) Federal Register. The Board 

publishes in the Federal Register for the 
guidance of the public: 

(1) Descriptions of the Board’s central 
and field organization; 

(2) Statements of the general course 
and method by which the Board’s 
functions are channeled and 
determined. including the nature and 
re uirements of procedures: 

93) Rules of procedure, descriptions of 
forms available and the place where 
they may be obtained, and instructions 
on the scope and contents of all papers. 
reports. and examinations: 

(4) Substantive rules. interpretations 
of general applicability, and statements 
of eneral policy: 

ig5) Every amendment, revision, or 
repeal of the foregoing; 

(6) Notices of proposed rulemaking: 
(7) Notices of applications received 

under the Bank Holding Company Act 
of 1956 (12 U.S.C. 1841 erseq.) and the 
Change in Bank Control Act (12 USC. 
1817): 

(8) Notices of all Board meetings. 
pursuant to the Government in the 
Sunshine Act (5 USC. 552b): 

19) Notices identifvine the Board’s 
sy;t&s of records, .&&ant to the 
Privacy Act of 1974 (5 U.S.C. 552a): and 

(10) Notices of aeencv data collection 
forms being revi&ed &der the 
Paperwork Reduction Act (5 U.S.C. 3501 
et seq.). 

(b) Boardk Reports to Congress. The 
Board’s annual report to Congress 
pursuant to the Federal Reserve Act (12 
U.S.C. 247). which is made public upon 
its submission to Congress, contains a 
full account of the Board’s operations 
during the year. the policy actions by 
the Federal Open Market Committee, an 
economic review of the year. and 
legislative recommendations to 
Congress. The Board also makes 
periodic reports to Congress under 
certain statutes. including but not 
limited to the Freedom of Information 
Act (5 U.S.C. 552); the Government in 
the Sunshine Act (5 U.S.C. 552b); the 
Full Emolovment and Balanced Growth 
,?ctb: 1?./8 (‘1: :~I5:. C,, 2%5a): an<.1ihe 
Privac Act (5 Ll,S.C. 552d). 

(c) F%deraJReserve BulJctin. This 
publication is issued monthly and 

contains economic and statistical 
information, articles relating to the 
economy or Board activities. and 
descriptions of recent actlo”s by the 
Board. 

(d) OtberpubJJshedJnformation. 
Among other things. the Board 
publishes the following information. 

(1) WeekJypubJications. The Board 
Issues the followinn _.publications 
weekly: 

(I) A statement showing the condition 
of each Federal Reserve Bank and a 
consolidated statement of the condition 
of all Federal Reserve Banks. pursuant 
to 12 U.S.C. 248(a): 

(ii) An Index of applications received 
and the actions taken on the 
applications, as well as other matters 
issued. adopted, or promulgated by the 
Board: and 

(iii) A statement showing changes in 
the structure of the banking industry 
resulting from mergers and the 
establishment of branches. 

(2) Press releases. The Board 
frequently issues statements to the press 
and public regarding monetary and 
credit actions, regulatory actions. 
actions taken on certain types of 
ap lications. and other matters. 

P3) Call Report and other data. Certain 
data from Reports of Condition and 
Income submitted to the Board are 
available through the National 
Technical Information Service and may 
be obtained by the procedure described 
i”§26l.ll(c)(Z)(iii). 

(4) Federal Reserve Regulatory
Service. This is a multivolume looseleaf 
service published by the Board, 
containing statutes regulations, 
interpretations, rulings, staff opinions. 
and procedural rules under which the 
Board operates. Portions of the service 
are also published as separate looseleaf 
handbooks relating to consumer and 
community affairs, monetary policy and 
reserve requirements, payments 
systems. and securities credit 
transactions. The service and each 
handbook contain subject and citation 
indexes. are updated monthly, and may 
be subscribed to on a yearly basis. 

(e) Index to Board actions. The 
Board’s Freedom of Information Office 
maintains a” index to Board actions. 
which is updated weekly and provides 
identifying information about any 
matten issued. adopted, and 
promulgated by the Board since July 4. 
1967. Copies of the index may be 
obtained upon request to the Freedom of 
Information Office subject to the current 
scheduleoffeesin§261.17.

(f) ~hraW,,,g R.>ardp,,:,!i,-.,r;,v. ,:; ‘Thr 
Pubhcalions Senfices Sectiwl illaintains 
a list of Board publications that are 
available to the public. In addition. a 

partial list of publications is published 
in the Federal Reserve Bulletin. All 
publications tssued by the Board, 
Including available back issues. may be 
obtained from the Publications Services 
of the Federal Reserve Board, 20th 
Street and Constihltion Avenue, N.W.. 
Washington. D.C. 20551 (pedestrian 
entrance is on C Street. N.W.). 
Subscription or other charges may apply 
to some publications. 

§261.11 Records available for public 
Inspection and copying. 

(a) Tpes ofrecords made available. 
Unless they were published promptly 
and made available for sale or without 
charge, the following records shall be 
made available for inspection and 
copying at the Freedom of Information 
office: 

(11 Final ooinions. includine 
co&rring aAd dissenting opi&“s, as 
well as final orders and written 
agreementi. made in the adjudication of 
cases; 

(2) Statements of pdlicy and 
interpretations adopted by the Board 
that are not published in the Federal 
Register; 

(3) Administrative staff manuals and 
instructions to staff that affect the 
public: 

(4) Copies of all records released to 
any person under § 261.12 that. because 
of the nature of their subject matter, the 
Board has determined are likely to be 
re uested again: 

95) A general index of the records 
referred to in paragraph (a)(4) of this 
section: and 

(6) The public section of Community 
Reinvestment Act examination reports. 

(b) Reading room procedures. (1) 
Information available under this section 
is available for inspection and copying, 
from 9:00 am. to 5:00 p.m. weekdays, 
at the Freedom of Information Office of 
the Board of Governors of the Federal 
Reserve System, 20th Street and 
Constitution Avenue, N.W.. 
Washington, D.C. 20551 (the pedestrian 
entrance is on C Street, N.W.). 

(2) The Board may determine that 
certain classes of publicly available 
filings shall be made available for 
inspection and copying only at the 
Federal Reserve Bank where those 
records are filed. 

(c) Electronic records. (1) Except as set 
forth in paragraph (c)(2) of this section, 
information available under this section 
that was created on or after November 
1. 1996. shall also be available on the 
Board’s website. found at htto:// 
aw.v.b~i~ frb.fwl, ,/:; 

(2) Nl’7:;. ‘Tlx publicly av,jfiable 
portions of Reports of Condition and 
Income of individual banks. as well as 
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certain other data files produced by the 
Board, are distributed by the National 
Technical Information Service. Requests 
for these public reports should be 
addressed to: Sales Office. National 
Technical Information Service, U.S. 
Department of Cornrnerce. 5285 Port 
Royal Road, Springfield, Virginia 22161. 
(703) 487-4650. 

(3) Privacyprotection. The Board may 
delete identifying details from any 
record to prevent a clearly unwarranted 
invasion of personal privacy. 

5261.12 Records available to publlc upon 
request 

(a) Types ofrecords made available. 
All records of the Board that are not 
availableunder§§261.10and261.11 
shall be made available upon request. 
pursuant to the procedures and 
exceptions in this subpart B. 

(b) Procedures for requesting records. 
(1) A request for Identifiable records 
shall reasonably describe the records in 
a way that enables the Board’s staff to 
identify and produce the records with 
reasonable effort and without unduly 
burdening or significantly interfering 
with any of the Board’s operations. 

(2) The request shall be submitted In 
writing to the Freedom of Information 
Office. Board of Governors of the 

Federal Reserve System. 20th & C Street, 

N.W.. Washington. D.C. 20551: or sent 

by facsimile to the Freedom of 

Information Office, (202) 872-7562 or 

7565. The request shall be clearly 

marked Freedom of Information Act 
Request. 

(3) A request may not be combined 
with any other request to the Board 
except for a request under 12 CFR 
261a.3(a) (Rules Regarding Access to 
and Review of Personal Information 
under the Privacy Act of 1974) and a 
request made under 5 261,23(b)(l)(ii). 

(c) Contents ofrequest. The request 
shall contain the following information: 

(I) The name and address of the 
requester. and the telephone number at 
which the requester can be reached 
during normal business hours; 

(2) Whether the requested information 
is intended for commercial use. and 
whether the requester is an educational 
or noncommercial scientific institution, 
or news media representative: 

(3) A statement agreeing to pay the 
applicable fees, or a statement 

the Se~retq’. A requester who intends 
to make such a request to the General 
Counsel may also address the factors set 
forth in 5261.23(b). 

(d) Defective requests. The Board need 
not accept or process a request that does 
not reasonably describe the records 
requested or that does not otherwise 
comply with the requirements of this 
sectlo”. The Board may return a 
defective request. specifying the 
deficiency. The requester may submit a 
corrected request. which will be eeated 
as a new request. 

(e) Oral requests. The Freedom of 
Information Ofice may honor an oral 
request for records, but if the requester 
is dissatisfied with the Board’s response 
and wishes to seek review, the requester 
must submit a written request. which 
shall be treated as an Initial request. 

5261.13 Processing requests. 
(a) Receipt ofrequests. Upon receipt 

of any request that satisfies 5 261.12(b). 
the Freedom of Information Office shall 
assign the request to the appropriate 
processing schedule, pursuant to 
paragraph (b) of this section. The date 
of receipt for any request. including one 
that is addressed incorrectly or that is 
referred to the Board by another agency 
or by a Federal Reserve Bank. is the date 
the Freedom of Information Office 
actually receives the request. 

(b) Multitrack processing. (1) The 
Board provides different levels of 
processing for categories of requests 
under this section. Requests for records 
that are readily identifiable by the 
Freedom of Information Office and that 
have already been cleared for public 
release may qualify for fast-track 
processing. All other requests shall be 
handled under normal processing 
procedures, unless expedited processing 
has been granted pursuant to paragraph 
(c)(2) of this section. 

(2) The Freedom of Information Office 
will make the determination whether a 
request qualifies for fast-track 
processing. A requester may contact the 
Freedom of Information Office to learn 
whether a particular request has been 
assigned to fast-track processing. If the 
request has not qualified for fast-track 
processing, the requester will be given 
an opportunity to limit in order to 
qualify for fast-track processing 
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(1) To demonstrate a compelling need 
for expedited processing. the requester 
shall provide a certified statement. a 
sample of which may be obtained from 
the Freedom of Information Office. The 
statement, certified to be true and 
correct to the best of the requester’s 
knowledge and belief, shall demonstrate 
that: 

(i) The failure to obtain the records on 
an expedited basis could reasonably be 
expected to pose an imminent threat to 
the life or physical safety of an 
individual; or 

(ii) The requester is a representative of 
the news media, as defined in 5261.2. 
and there is urgency to inform the 
public concerning actual or alleged 
Board activity. 

(2) In response to a request for 
expedited processing, the Secretary 
shall notify a requester of the 
determination within ten working days 
of receipt of the request. If the Secretary 
denies a request for expedited 
processing. the requester may file an 
appeal pursuant to the procedures set 
forth in paragraph (i) of this section, and 
the Board shall respond to the appeal 
within ten working days after the appeal 
was received by the Board. 

(d) Priority of responses. The Freedom 
of Information Office shall normally 
process requests in the order they are 
received in the separate processing 
tracks. However. in the Secretary’s 
discretion, or upon a court order in a 
matter to which the Board is a party. a 
particular request may be processed out 
bf turn. -

(e) Time limits. The time for response 
to requests shall be 20 working days, 
except: 

(1) In the case of expedited treatment 
under paragraph (c) of this section; 

(2) Where the runnine of such time is 
su;;ended for payment”of fees pursuant 
tos261,17fb)(2): .~ 

(3) In unusual circumstances. as 
defined in 5 U.S.C. 552(a)(6)(B). In such 
circumstances, the time limit may be 
extended for a period of time not to 
exceed: 

(i) 10 workine davs as orovided bv 
w&n notice ti the reqiester. se&g 
forth the reasons for the extension and 
the date on which a determination is 
exrxted to be disp&ched: or 

11)Such alternattve tune period as 
mutually agreed to by the Freedom of 
Information Office and the requester 
when the Freedom of Information Office 
notifies the requester that the request 
cannot be processed in the specified 
time limit. 

ltl Response 10i^qi2ESl,!n rrC,i”“Sfl t” 
a request that sati:;ilcs s 26i.l%(bj, an 
appropriate search shall be conducted of 
records of the Board in existence on the 

a request for a waiver or reduction of 
fees that satisfies 5 261.17(h): and 

(4) If the request is being made in 
connection with on-going litigation, a 
state,iien+ ;ridi,~-lting whether ihe 
irriuesii;~ ,:iil seek discrrtiwnaiy ielusc 
of exempt information from the General 
Counsel upon denial of the request by 

identifying any fee limitation desired, or Limitations of reauests must be in. 
writing. 

(c) Expedited processing. Where a 
person requesting expedited access to 
records has demonstrated a compelling 
need for the ~-lconis. or \$,hzr* th,- Board 
nas d:,,tix:rnixed $0 expedite th:: 
respcnse. the Board shall proce:is the 
request as soon as practicable. 
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date of receipt of the request. and a 

review made of any responsive 

information located. The Secretary shall 

notify the requester of: 


(1) The Board’s determination of the 
request: 

(2) The reasons for the determfnation: 
(3) The amount of information 

withheld: 
(4) The right of the requester to appeal 

to the Board any denial or partial denial. 
as specified in paragraph (1) of this 
section: and 

(5) In the case of a denial of a request. 
the name and title or position of the 
person responsible for the denial. 

(9, Referral to another agency. To the 
extent a request covers documents that 
were created by, obtained from. or 
classified by another agency. the Board 
may refer the request to that agency for 
a response and inform the requester 
promptly of the referral. 

(h) Providing responsive records. (1) 
Copies of requested records shall be sent 
to the requester by regular U.S. mail to 
the address indicated in the request. 
unless the requester elects to take 
delivery of the documents at the 
Freedom of Information Office or makes 
other acceptable arrangements. or the 
Board deems it appropriate to send the 
documents by another means. 

(2) The Board shall provide a copy of 
the record in any form or format 
requested if the record is readily 
reproducible by the Board in that form 
or format, but the Board need not 
provide more than one copy of any 
record to a requester. 

(i) Appeal of denial of request. Any 
person denied access to Board records 
requested under §ZSl.lZ may file a 
written appeal with the Board. as 
follows: 

(I) The appeal shall prominently 
display the phrase Freedom of 
Information Act Appeal on the first 
page. and shall be addressed to the 
Freedom of Information Office, Board of 
Governors of the Federal Reserve 
System. 20th & C Street, N.W.. 
Washineton. D.C. 20551: or sent bv 
facsimig to the Freedom of Inforn&ion 
Office. (20%372-7562 or 7565. 

(2) An initial request for records may 
not be combined in the same letter with 
an appeal. 

(3) The appeal shall be filed within 10 
working days of the date on which the 
denial was issued. or the date on which 
documents in partial response to the 
request were transmitted to the 
requester, whichever is later. The Board 
2w.; i :x:,,ti,.ii. al untimely ,>,,peal it, 

(i) Ii is accompanied by a written 
request for leave to file an untimely 
appeal: and 

(ii) The Board determines. in its 
discretion and for good and substantial 
cause show”, that the appeal should be 
considered. 

(4) The Board shall make a 
det&inatlon regarding any appeal 
within 20 working days of actual receipt 
of the appeal by the Freedom of 
Information Office. and the 
determination letter shall notify the 
appealing party of the right to seek 
judicial review. 

(5) The Secretary may reconsider a 
denial being appealed if intervening 
circumstances or additional facts not 
known at the time of denial cc~me to the 
attention of the Secretary while a” 
appeal is pending. 

$261.14 Exempttons from disclosure. 
(a) Tvpes of records exempt from 

disclosure. Pursuant to 5 U.S.C. 552(b). 
the following records of the Board are 
exempt from disclosure under this part: 

(1) National defense. Any information 
that is specifically authorized under 
criteria established by an Executive 
Order to be kept secret in the interest of 
national defense or foreign policy and is 
in fact orooerlv classified “ursuant to 
the Ex&&ve brder. ’ 

(2) Internal personnel rules and 
practices. Any information related 
solely to the internal penonnel rules 
and practices of the Board. 

(3) Statutory exemption. Any 
information specifically exempted from 
disclosure by statute (other than 5 
U.S.C. 552b). if the statute: 

(i) Requires that the matters be 
withheld from the public in such a 
manner as to leave no discretion on the 
issue; or 

(ii) Establishes particular criteria for 
withholding or refers to particular tv”es_.
of matters to be withheld. 

(4) Trade secrets: commercial or 
financial jnformation. Any matter that is 
a trade secret or that constitutes 
commercial or financial information 
obtained from a “erso” and that is 
privileged or c&fidential. 

(5) Inter- or intra-agency 
memorandums. Information contained 
in inter- or intra-agency memorandums 
or letters that would not be available by 
law to a party (other than an agency) in 
litigation with a” agency. including, but 
not limited to: 

(i) Memorandums: 
(ii) Reports; 
(iii) Other documents prepared by the 

staffs of the Board or Federal Reserve 
Banks; and 

(iv) Records of deliberations of the 
Board and of discussions at meetings of 
ih:~,I:<:wl. ?i,i Board !,ommirtee. or 
Board staff. thai are not subject to 5 
U.S.C. 552b (the Government i” the 
Sunshine Act). 

(6) Personnel and medical files. Any 
information contained in personnel and 
medical files and similar files the 
&closure of which would constitute a 
clearly unwarranted invasion of 
personal privacy. 

(7) Information compiled for law 
enforcement purposes. Any records or 
information compiled for law 
enforcement purposes. to the extent 
permitted under 5 USC. 552(b)(7): 
including lnfornution relating to 
administrative enforcement proceedings 
of the Board. 

(8) Examfnatio”, fnspection. 
operating, or condition reports. and 
confidentialsupe~isoryfnformation. 
Any matter that is contained in or 

related to examination. operating, or 

condition repmts prepared by, on behalf 

of. or for the use of an agency 

responsible for the regulation or 

supervision of financial institutions. 

including a state financial institution 

supervisory agency. 


(b) Segregation of nonexempt 
information. The Board shall provide 
any reasonably segregable portion of a 
record that is requested after deleting 
those “ortions that are exem”t under 
this s&ion. 

(cl Discretionarv release. (I) Excevt 
where disclosureis expres.&prohibited 
by statute. regulation. or order, the 
Board may release records that are 
exempt from mandatory disclosure 
whenever the Board or designated Board 
members, the Secretary of the Board. the 
General Counsel of the Board, the 
Director of the Division of Banking 
Supervision and Regulation. or the 
appropriate Federal Reserve Bank, 
acting pursuant to this part or 12 CFR 
part 265. determines that such 
disclosure would be in the public 
interest. 

(2) The Board may make any exempt 
information furnished in connection 
with an application for Board approval 
of a transaction available to the public 
in accordance with §261.12. and 
without prior notice and to the extent it 
deems necessary. may comment on such 
information in any opinion or statement 
issued to the public in connection with 
a Board action to which such 
information pertains. 

(d) Delayed release. Publication in the 
Federal Register or availability to the 
public of certain information may be 
delayed if immediate disclosure would 
likely: 

(1) Interfere with accomplishing the 
objectives of the Board in the discharge 
of-its iiiVi.lic’y functions: 

(2) Interfere with the orderly conduct 
of the foreign affairs of the United 
states: 
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(3) Permit speculators or others to 
gain unfair profits or other unfair 
advantages by speculative trading In 
securities or otherwise: 

(4) Result in unnecessary or 
unwarranted disturbances in the 
securities markets: 

(5) Interfere with the orderly 
execution of the objectiveS or policies of 
other government agencies: or 

(6) Impair the ability to negotiate any 
contract or otherwise harm the 
commercial or financial interest of the 
United States. the Board, any Federal 
Reserve Bank. or any department or 
agency of the United States. 

(e) Prohibltlon a@n.st disclosure. 
Except as provided in this part. no 
officer, employee, or agent of the Board 
or any Federal Reserve Bank shall 
disclose or permit the disclosure of any 
unpublished information of the Board to 
any person (other than Board or Reserve 
Bank officers, employees. or agents 
properly entitled to such information for 
the performance of official duties). 

$251.15 Request for confidential 
treatment. 

(a) Submission ofrequest Any 
submitter of information to the Board 
who desires confidential treatment 
pursuant to 5 U.S.C. 552(b)(4) and 
§ 261.14(a)(4) shall file a request for 
confidential treatment with the Board 
(or in the case of documents filed with 
a Federal Reserve Bank, with that 
Federal Reserve Bank) at the time the 
information is submitted or a reasonable 
time after submission. 

(b) Form ofrequest. Each request for 
confidential treatment shall state in 
reasonable detail the facts supporting 
the request and its legal justification. 
Conclusory statements that release of 
the information would cause 
competitive harm generally will not be 
considered sufficient to justify 
confidential treatment. 

(c) Designation and separation of 
confidential material. All information 
considered confidential by a submitter 
shall be clearly designated 
CONFIDENTIAL in the submission and 
separated from information for which 
confidential treatment is not requested. 
Failure to segregate confidential 
information from other material may 
result in release of the nonsegregated 
material to the public without notice to 
the submitter. 

(d) Exceptions. This section does not 
apply to: 

(II Data collected on forms that are 
approved pursuant to the Paperwork 
Reduc:~i,‘, Ret (44 U.S.C. 3501 etsr:oj 
and arc &erned confidential hy th-
Board. Any such form deemed 
confidential by the Board shall so 

indicate on the face of the form or In its written objections to disclosure of the 

instructions. The data may. however, be information. 

disclosed in aggregate form in such a (c) ExcepUons to notice to submitter. 

manner that individual company data is Notice to the submitter need not be 
not disclosed or derivable. given if: 

(2) Any comments submitted by a (1) The Secretary determines that the 
member of the public on applications re uest for access should be denied: 

and regulatory proposals being 92) The requested Information 

considered by the Board. unless the lawfullv has been made available to the 

Board or the Secretary determines that public:­

confidential treatment is warranted. (3) Disclosure of the information is 


(3) A determination by the Board to reauired bv law (other than 5 USC. 

comment upon information submitted 552):or ’ 

to the Board in any opinion or statement (4) The submitter’s claim of 

issued to the public as described in confidentiality under 5 USC. 552(b)(4) 

§261.14@). appean obviously frivolous or has 


(e) Special procedures. The Board already been denied by the Secretary, 

may establish special procedures for except that in this last instance the 

particular documents. filings. or types of Secretary shall give the submitter 

information by express provisions in written notice of the determination to 

this part or by Instructions on particular disclose the information at least five 

forms that are approved by the Board. working days prior to disclosure. 

These special procedures shall take (d) Notice to requester. At the same 

precedence over this section. time the Secretary notifies the 

submitter, the Secretary shall also notify
$261.16 Request ior *ccc** to the requester that the.request is subject 
con‘idential commercial or ‘inanclal to the provisions of this section. 
Information. (e) Written objections by submjrrer. 

(a) Request for confidential Upon receipt of notice of a request for 
information. A request by a submitter access to its information, the submitter 

for confidential treatment of any may provide written objections to 

information shall be considered in release of the information. Such 

connection with a request for access to objections shall state whether the 

that information. At their discretion. information was provided voluntarily or 

appropriate Board or staff members involuntarily to the Board. 

(including Federal Reserve Bank staff) (1) If the information was voluntarily 

may act on the request for provided to the Board, the submitter 

confidentiality prior to any request for shall provide detailed facts showing that 

access to the documents. the information is customarily withheld 


(b) Notice to the submitter. When a from the public. 
request for access is received pursuant (2) If the information was not 
to the Freedom of Information Act (5 provided voluntarily to the Board, the 
U.S.C. 552): submitter shall provide detailed facts 

(I) The Secretary shall notify a and arguments showing: 
submitter of the request. if: (i) The likelihood of substantial harm 

(i) The submitter requested that would be caused to the submitter’s 
confidential treatment of that con&we I;osition: or 
information oursuant to 5 U.S.C. at re ease of the information 
552(b)(4): anh would impair the Board’s ability to 

(ii) The request bv the submitter for obtain necessarv information in the 
confidential &e&m&t was made within future. _ 
10 years preceding the date of the (0 Determination by Secretary. The 
request for access. Secretarv’s determination whether or 

(2) Absent a request for confidential not to d&lose any information for 
treatment. the Secretary may notify a which confidential treatment has been 
submitter of a request for access to requested pursuant to this section shall 
information provided by the submitter if be communicated to the submitter and 
the Secretary reasonably believes that the requester immediately. If the 
disclosure of the information may cause Secretary determines to disclose the 
substantial competitive harm to the information and the submitter has 
submitter. objected to such disclosure pursuant to 

(3) The notice given to the submitter paragraph (e) of this section, the 
shall: Secretary shall provide the submitter 

(i) Be given as soon as practicable with the reasons for disclosure, and 
after receipt of the request for access: shall delay disclosure for ten working

(; :1 “)i.Vrili:- ihr! rrQ’,+:it; an!+ da\ i fr~>rnthe date of the determination,
/,’(,liJ C‘ivi ii;; z,ibrni;iw a reasonable 6 hutrce oflaiv.wit. (1) ‘The Secretary 

opportunity. not to exceed ten working shall promptly notify any submitter of 
days from the date of notice, to submit information covered by this section of 
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the filing of any sulf against the Board 
to compel disclosure of such 
information. 

(2) The Secretary shall promptly 
notify the requester of any suit flied 
against the Board to enJoin the 
disclosure of any documents requested 
by the requester. 

0261.17 Fee schedules; waiver of fees. 
(a) Fee schedules. The fees applicable 

to a request for records pursuant to 
§§261.11 and261.12aresetforthin 
Appendix A to this section. These fees 
cover only the full allowable direct costs 
of search. duplication. and review. No 
fees will be charged where the average 
cost of collecting the fee (calculated at 
$5.00) exceeds the amount of the fee. 

(b) Payment procedures. The 
Secretary may assume that a person 
requesting records pursuant to 5 261.12 
will pay the applicable fees, unless the 
request includes a limitation on fees to 
be paid or seeks a waiver or reduction 
of fees pursuant to paragraph (0 of this 
section. 

(1) Advance notification offees. If the 
estimated charges are likely to exceed 
$100. the Freedom of Information Office 
shall notify the requester of the 
estimated amount. unless the requester 
has indicated a willingness to pay fees 
as high as those anticipated. Upon 
receipt of such notice, the requester may 
confer with the Freedom of Information 
Office to reformulate the request to 
lower the costs. 

(2) Advance payment. The Secretary 
may require advance payment of any fee 
estimated to exceed $250. The Secretary 
may also require full payment in 
advance where a requester has 
previously failed to pay a fee in a timely 
fashion. The time period for responding 
to requests under 5261.13(e). and the 
processing of the request shall be 
suspended until the Freedom of 
Information Office receives the required 
payment. 

(3) Late charges. The Secretary may 
assess interest charges when fee 
payment is not made within 30 days of 
the date on which the billing was sent. 
Interest is at the rate prescribed in 31 
U.S.C. 3717 and accrues from the date 
of the billing. 

(c) Categories of uses. The fees 
assessed depend upon the intended use 
for the records requested. In 
determining which category is 
appropriate, the Secretary shall look to 
the intended use set forth in the request 
for records. Where a requester’s 
rl~pscril~ii:in ?f the r,se is insnifirient to 
m;:k:: i: dw;, rr: ;,ution. thP Saxtary 
may seek additiwa: clarification before 
categorizing the request. 

(1) Commercial “se. The fees for 
search. duplication. and review apply 
when records are requested for 
commercial use. 

(2) Educational, research. or media 
use. The fees for duplication apply 
when records are not sought for 
commercial use. and the requester is a 
representative of the news media or an 
educational or noncommerclal sclentiflc 
institution, whose purpose is scholarly 
or scientific research. The first 100 
pages of duplication. however. will be 
provided free. 

(31 All other uses. For all otherre,;ests.the fees for document search 
and duplication apply. The fust two 
hours of search time and the fmt 100 
pages of duplication. however, will be 
provided free. 

(d) Nonproductive search. Fees for 
search and review may be charged even 
if no responsive documents are located 
or if the request is denied. 

(e) Aggregated requests. A requester 
may not file multiple requests at the 
same time, solely in order to avoid 
payment of fees. If the Secretary 
reasonably believes that a requester is 
separating a request into a series of 
requests for the purpose of evading the 
assessment of fees. the Secretary may 
aggregate any such requests and charge 
accordingly. It is considered reasonable 
for the Secretary to presume that 
multiple requests of this type made 
within a 30.day period have been made 
to avoid fees. 

(fl Waiver or reduction of fees. A 
request for a waiver or reduction of the 
fees. and the justification for the waiver, 
shall be included with the request for 
records to which it pertains. If a waiver 
is requested and the requester has not 
indicated in writing an agreement to pay 
the applicable fees if the waiver request 
is denied, the time for response to the 
request for documents, as set forth in 
5 261.13(e). shall not begin until a 
determination has been made on the 
re uest for a waiver or reduction of fees. 

s 1) Standards for determining waiver 
or reduction. The Secretary shall grant 
a waiver or reduction of fees where it is 
determined both that disclosure of the 
information is In the public interest 
because it is likely to contribute 
significantly to public understanding of 
the operation or activities of the 
government. and that the disclosure of 
information is not primarily in the 
commercial interest of the requester. In 
making this determination. the 
following factors shall be considered: 

(i) Whether the subject of the records 
concerns the opwations or activiries of 
the owrnment: 

Ci$ Whether disclosure of the 
information is likely to contribute 

significantly to public understanding of 
government operations or activities; 

(iii) Whether the requester has the 
intention and ability to disseminate the 
information to the public; 

(iv) Whether the Information is 
already in the public domain: 

(v) Whether the requester has a 
commercial h&rest that would be 
furthered by the disclosure: and. if so. 

(vi) Whether the magnitude of the 
identified commercial interest of the 
requester is sufflctently large. in 
comparison with the public interest in 
disclosure. that disclosure is primarily 
in the commercial interest of the 
requester. 

(2) Contents ofrequest for waiver. A 
request for a waiver or reduction of fees 
shall include: 

(i) A clear statement of the requester’s 
interest in the documents: 

(ii) The use proposed for the 
documents and whether the requester 
will derive income or other benefit for 
such use: 

(iii) A statement of how the public 
will benefit from such use and from the 
Board’s release of the documents: 

(iv) A description of the method by 
which the information will be 
disseminated to the public: and 

(v) If specialized use of the 
information is contemplated, a 
statement of the requester’s 
qualifications that are relevant to that 
“se. 

(3) Burden ofproof: The burden shall 
be on the requester to present evidence 
or information in support of a request 
for a waiver or reduction of fees. 

(4) Determination by Secretary The 
Secretary shall make a determination on 
the request for a waiver or reduction of 
fees and shall notify the requester 
accordingly. A denial may be appealed 
to the Board in accordance with 
5261.13(j). 

(9, Employee requests. In connection 
with any request by an employee, 
former employee, or applicant for 
employment. for records for use in 
prosecuting a grievance or complaint of 
discrimination against the Board, fees 
shall be waived where the total charges 
(including charges for information 
provided under the Privacy Act of 1974 
(5 U.S.C. 55Za)) are $50 or less: but the 
Secretary may waive fees in excess of 
that amount. 

(h) Special services. The Secretary 
may agree to provide, and set fees to 
recover the costs of. special services not 
covered by the Freedom of Information 
Act. such as certifying rer:ords or 
inforrnaiion and sending rrcosds by 
special methods such as express mail or 
overnight delivery. 
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APPENDIX A TO !j261.17-FREEDOM 
OF INFORMATION FEE SCHEDULE 

Duplication: 
Photocopy. per standard page $ .lO 
Paper mpies of microfiche, per 

frame .lO 
Duplicate microfiche, per micro-

fiche .35 
Search and review: 

Cleric&Technical, houriy rate 20.W 
ProfessionaVSupervisory. hourly 

rate 38.00 
Manager/Senior Professional, 

howfy rate .__..___.__.____..__............ S5.w 
Computer search and production:

Computer operator search. hour­
ly rate 32.W 

Tapes (cassette) per tape 6.00 
Tapes (cattidge). per tape 9.00 
Tapes (reel), per tape ..___...___..__.. 19.00 
Diskenes (3%“), per diskette ._... 4.00 
Diskettes (5%“). per diskette 5.W 
Computer Output (PC). per 

minute .,,......__..__._.._.................. .I0 
Computer Output (mainframe) (‘) 

By order of the Board of Governors of the 
Federal Reserve System, June 5. 1997. 
William w. Wiles. 
Secretaryofche Board. 
[FR Dot. 97-15114 Filed 6-9-97: 8:45 am1 
BULlNOCODE621W1-u 
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FEDEAALRESERVESYSTEM 

12 CFR Part 261 
pocket No. R-o9751 

Rules Regarding Availability of 
Information 
AGENCY:Board of Governors of the 
Federal Reserve System. 
ACTION:Final rule. 

SUMYARY:The Board of Governors of the 
Federal Reserve System (Board) hereby 
amends its Rules Regarding Availability 
of Information (Rules) to reflect recent 
changes in the Freedom of Information 
Act (FOIA) as a result of the Electronic 
Freedom of Information Act 
Amendments (EFOIA). In order to 
account for future amendments to the 
Rules, the sections have been 
renumbered. 

The review of the Board’s Rules that 
produced this final rule was conducted 
in accordance with section 303 of the 
Riegle Community Development and 
Regulatory Improvement Act of 1994. In 
this regard, the amendments to the 
Rules clarify certain provisions and 
simplify the processing of requests for 
access to information in certain 
circumstances. 
EFFECTIVEDATE:November 19. 1997. 
FOR FURTHER,NFORMATlONCONTACT: 
Elaine M. Boutilier. Senior Counsel, 
(202/452-2418). Legal Division: or 
Susanne K. Mitchell, Manager. Freedom 
of Information Office (202/452-2407). 
For the hearing impaired only, contact 
Diane Jenkins. Telecommunications 
Device for the Deaf (TDD)(202/452-
3544). Board of Governors of the Federal 
Reserve System, 20th and Constitution. 
N.W.. Washington. D.C. 20551. 
SUPPLEMENTARY Last year,INFORMATION: 
Congress passed the Electronic Freedom 
of Information Act Amendments of 
1996. Public Law 104-231. which 
amends the Freedom of Information Act, 
5 U.S.C. 552. Among other things, 
EFOIA requires agencies to promulgate 
regulations that provide for expedited 
processing of requests for records, and 
permits agencies to promulgate 
regulations that provide for multitrack 
processing of requests. In addition to 
amending its Rules to comply with 
EFOIA. the Board has taken this 
opportunity. in accordance with section 
303 of the Riegle Community 
Development and Regulatory 
Improvement Act of 1994, to review and 
streamline those Rules.’ In addition, the 
Board is amending the Rules to take 

account of various statutes that have 
been enacted since the Rules were last 
revised in 1988.* 

To implement these changes, the 
Board published proposed changes to 
Subparts A, B. and D of its Rules on 
June 10.1997 (62 FR 31526). The Board 
received four comments: one from a 
Federal Reserve Bank. one from a 
commercial bank, one from a credit 
union. and one from a community 
group. Three of the comments 
supported the proposal; the community 
group. however, opposed some of the 
proposed changes. A discussion of the 
specific comments is included in the 
section-by-section analysis. In 1996. the 
Board published for comment proposed 
amendments to the Rules (61 FR 7436, 
February 28. 1996) that primarily 
concerned Subpart C of the Rules and 
the definitions in Subpart A of terms 
that are used in Subpart C. In addition. 
the Board had proposed changes to 
certain portions of Subpart B and 
Subpart D, which were republished in 
the June 1997 proposed rule. The 
changes to Subparts A. B and D are 
being adopted in this final rule; the 
proposed amendments to Subpart C are 
still under consideration. 

Subpart A 
Subpart A contains the General 

Provisions, describing the authority, 
purpose. and scope; listing the 
definitions applicable to this part. and 
explaining the responsibilities of the 
Secretary of the Board as custodian of 
the Board’s records. The changes to this 
subpart are primarily in the “Authority” 
section to clarify the ability of the Board 
to provide exempt records to certain 
entities outside of the FOlA process in 
specific circumstances. In addition. 
certain definitions that were included in 
the section on FOIA fees and fee 
waivers have been moved forward to the 
“Definitions” section. One commenter 
noted that the definition of “records” 
specifically excludes handwritten notes. 
and questions the authority for this 
exclusion. The intention was to exclude 
personal notes that are not a part of 
official Board records. This. however, is 
accomplished by the exclusion of 
personal files, so the reference to 
handwritten notes has been deleted. 

Section 261.3 is amended to clarify 
that authority delegated to the General 
Counsel and other officers of the Board 
may be subdelegated. An additional 
change to § 261.3(c) states that the 
Secretary of the Board is the Board’s 
agent for service of all process, and that 
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the Board will not accept process on 
behalf of employees I” connection with 
purely private matters except as 
specifically provided by law. 

Subpart B 
Subpart B is amended to comply with 

the EFOIA requirements for expedited 
processing. The Board also is 
implementing multitrack processing. In 
addition. the Board has revised the 
section on fees and fee waivers; and 
portions of this Subpart have been 
reorganized and streamlined. 

Section 261.10 lists the information 
that the Board publishes on a regular or 
intermittent basis. This section has bee” 
streamlined. No substantive changes 
have been made. 

Section 261.11 describes the 
information that is made available for 
inspection or copying. either in the 
Board’s reading room or over the 
Internet. as required by EFOIA. The 
records provided over the Internet cover 
a much smaller scope than those 
available in the Board’s reading room. 
because the requirement to provide 
records over the Internet covers only 
records created by the Board after 
November 1.1996. One of the 
commenters suggested that the Board 
expand the categories of documents 
provided over the Internet to include 
policies, interpretations, orders. and 
requests for comments. as well as 
provide indexing and a” appropriate 
search mechanism on the website. The 
Board is in the process of expanding the 
information that is made available over 
the Internet. Legal interpretations dating 
from January 1996. and Press Releases. 
which include some Board orders, have 
bee” placed on the website. The 
remaining Board orders dating after 
November 1. 1996. will be provided in 
the near future. Other information that 
the Board believes is of interest to the 
public is being provided as quickly as 
the Board’s resources permit. With 
regard to indexing or a search 
mechanism, there is a general index 
provided on the site, and the Board 
expects to install a search mechanism 
soon. Another commenter requested 
that the Board place the text of the 
public sections of its Community 
Reinvestment Act examination reports 
on its website. The Board expects to 
have this information on its website by 
the end of this year. This commenter 
also noted that the Board has not placed 
its administrative manuals on its 
website. EFOIA requires such manuals 
to be made available in the reading 
A~‘,, :r.iyz. .a,, ,:,-,t p”t,,i;t-i!d .~Ld 

.;ii<.reii ! 1, ::i,,: :‘I, Ruard manrralr, ui 
this type are published and offered for 
sale. 

Section 261.12 describes the 
procedures for requesting records that 
me not publlshed or routinely made 
avallable for inspection. This SeCtiOn 
Includes the requirement that FOIA 
requests not be combined with any 
other requests to the Board except 
requests under the Privacy Act. This 
requirement is intended to ensure that 
FOIA requests are delivered promptly to 
the Board’s Freedom of Infornution 
Offtce (FOI Office) when they are 
received, which may not occur if the 
FOIA request is included in a request 
for other action by the Board. One 
commenter opposed this amendment on 
grounds that it would prohibit a 
requester from combining a FOIA 
request with comments submitted in 
connection with an application under 
the Bank Holding Company Act of 1956 
(BHCA). 12 U.S.C. 1841 etseq. The 
comrnenter believes that it should be 
permissible to combine a FOIA request 
with substantive comments regarding a” 
application, or in the alternative, a 
process should be established for 
making requests under the Board’s ex 
pate rules for processing BHCA 
applications. A separate. clearly 
identified FOIA request delivered 
directly to the Secretary insures a faster 
FOIA response. however. because 
comment letters are not routinely sent 
the FOIA office for action. Procedures 
for BHCA applications are set forth in 
the Board’s Regulation Y. which was 
recently revised after notice and 
comment. 

Section 261.13 describes the Board’s 
procedures for processing FOIA 
requests This section has been 
extensively revised to reflect the 
changes required by EFOIA. In the 
review process. one sentence was 
inadvertently dropped from the section 
when it was published for comment. 
The existing rule states that the 

to 

Secretary will assign responsible staff to 

process particular requests. This 

provision has been restored to section 

261.13(d) to provide the Secretary with 

the authority to assign the requests to 

the appropriate staff at the Board. 


The revised regulation provides for 
multitrack processing. Fast-track 
processing will apply to records that are 
easily identifiable by the FOI Office staff 
and that have already been cleared for 
release to the public. Fast-track requests 
will be handled as expeditiously as 
possible. in the order in which they are 
received. All information requests that 
do not meet the fast-track processing 
standards will be handled under regular 
pli~~:wi”~ pro, <~dli-c.~~,Areq’(II ;ter who 
des,rc, lasts!, ri:li piucissin~ ib,ic *x,hose 
request does ““t meet those standards 
may contact the FOI Office staff to 

“arrow the request so that it will qualify 
for fast-track processing. The statutory 
time limit for regular-track processing is 
extended to twenty business days. from 
the previous ten business days. 

Expedited processing may be 
provided where a requester has 
demonstrated a compelling need for the 
records, or where the Board has 
determined to expedite the response. 
The time limit for determination 
whether to grant expedited processing is 
set at ten days. with expedited 
procedures for a” appeal of the 
Secretary’s determination not to provide 
expedited processing. Under EFOIA. 
there are only two types of 
circumstances that can meet the 
compelling need standard: where failure 
to obtain the records expeditiously 
could pose an imminent threat to the 
life or physical safety of a person. or 
where the requester is a person 
primarily engaged in disseminating 
information and there is a” urgency to 
inform the public concerning actual or 
alleged agency activity. For ease of 
administration and consistency, the 
section uses the term “representative of 
the news media,” to describe a person 
primarily engaged in disseminating 
information, because this term is used 
for the FOIA fee schedule. and thus. is 
known to those familiar with FOIA and 
the Board’s Rules. To demonstrate a 
compelling need. a requester must 
submit a certified statement. A form for 
the certified statement may be obtained 
from the FOI Office. One commenter 
objected that the definition of 
“compelling need” does not include 
public interest requesters who wish to 
comment on pending BHCA 
applications. The definition of 
compelling need is established by 
EFOIA. not the Board. 

Section 261.14 lists the exemptions 
from disclosure under FOIA. This 
section has been reorganized and 
streamlined. but no substantive changes 
have been made. 

Sections 261.15 and 261.16. which 
were previously located in Subpart D. 
have bee” moved to Subpart B for 
clarity, since they apply only to FOIA 
requests. Accordingly. a separate 
Subpart D is no longer necessary. These 
provisions implement Executive Order 
12.600. June 23. 1987, by establishing 
certain predisclosure notification 
procedures for confidential business or 
financial information that may be 
exempt under (b)(4) of the FOIA. 5 
U.S.C. 552(b)(4)., 
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Section 261.15 sets forth the 
procedures for requesting confidential 
treatment. The Board wishes to 
emphasize that failure to properly 
segregate confidential material from 
other material may result in the release 
of that material without prior notice t” 
the submitter. This is particularly 
important in light of the Board’s 
intention, in connection with processing 
BHCA applications, to provide. upon 
request. the public portion of a” 
application within three business days 
of the request. In order to meet this 
deadline, the Board’s and Reserve 
Bank’s staff must rely on the applicant 
to properly designate the material 
submitted. A careful review of the 
material designated as “Confidential” 
will be made and any information 
improperly labeled as “Confidential” 
will be provided t” requesters 
immediately upon identification as 
publicly available. 

Section 261.16 sets forth the 
procedures for responding to a FOIA 
request for information that has been 
designated by the submitter as 
confidential. It provides for notice to the 
submitter that permits the submitter t” 
provide written objections t” the release 
of the confidential information. Section 
261.16(e) describes the information that 
a submitter should include in its written 
submission objecting t” the release of 
the documents, including whether the 
information was provided voluntarily 
under the standards set by the court 
case. Critical Mass Ener,& Projectv. 
NRC, 975 F. 2d. 871 (D.C. Cir. 1992). If 
the information was not provided 
voluntarily. the submitter must provide 
detailed facts and arguments showing 
either the likelihood of substantial 
competitive harm resulting from release 
of the information, or that release would 
impair the Board’s ability to obtain 
necessary information in the future. 

Section 261.17 contains the FOIA fee 
schedules and the standards for waiver 
of fees. The fee schedule provisions 
have been revised to clarify that the 
processing time of a FOIA request does 
not begin until payment is received in 
cases where advance payment is 
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required. Where a penon has requested 
a waiver of the fees and has not agreed 
m pay the fees. the processing time does 
not begin until a fee waiver has bee” 
granted. or if the waiver is denied. until 
the requester has agreed to pay the 
applicable fees. One commenter 
objected to this provlslon. stating that it 
unfairly affects nonprofit groups with 
limited budgets that must promise t” 
pay the fees for a” application in order 
to receive it in a timely manner. This 
cwnmenter requested that the Board 
establish a procedure to certify groups. 
on a” ongolng basis. for fee waivers. 
Instead of making the determination on 
a case-by-case basis. 

FOIA, itself. establishes certain 
categories that receive favorable 
treatment with regard to fees. e.g.. the 
new media and educational 
institutions. FOIA also provides for fee 
waivers where disclosure of the 
information is in the public interest (not 
based on the requester’s status). Thus. a 
requester must meet the standards for a 
fee waiver in each request. This 
requirement is supported by the 
legislative history (see, 132 Cong. Rec. 
H. 9463 (Oct.% 1966)(Rep. English)) and 
court decisions (see, National Wildlife 
Federation v. Hamilton, No. 95-017-
BU(D. Mont. July 15. 1996)). The Board 
reviews each fee waiver request 
pursuant to the standards set forth in 
the Act and its Rules. If a non-profit 
community group demonstrates in its 
request for a waiver of fees that the 
requested information will be 
distributed to the public and will 
contribute significantly to the public 
understanding of the activities of the 
Board. then the requester should qualify 
under the Act and the Board’s Rules for 
a waiver of the fees. 

The standards under which the 
Secretary may grant a request for waiver 
of fees have been modified t” reflect the 
development of case law in this area. 
Additionally, the regulation provides for 
administrative appeal of a denial of a 
waiver request. which reflects the 
Board’s current procedure of permitting 
such administrative appeals. 

Subpart C 

The sections in Subpart C have been 
renumbered to be consistent with the 
renumbering of Subparts A and B in this 
proposal. No substantive changes have 
been made at this time. Prooosed 
changes to this Subpart u&e published 
in 199fi (61 FR 7436, Febnrary 28. 1996). 

and the cmnments received on these 
changes are still under consideration. 

Regulatory Flexibility Act Analysis 

Pursuant t” section 605(b) of the 
Regulatory Flexibility Act (5 U.S.C. 601 
et seq.). the Board certifies that the 
amendments will not have a significant 
economic impact on a substantial 
number of small entities. These 
amendments simplify some of the 
procedures regarding release of 
information and require disclosure of 
InformatIon ln certain instances in 
accordance with law. The requirements 
to disclose apply to the Board. therefore 
they should not have a significant 
economic impact on a substantial 
number of small entities. 

Paperwork Reduction Act Analysis 

In accordance with the Paperwork 
Reduction Act of 1995 (44 U.S.C. 3506; 
5 CFR 1320 Appendix A.1). the Board 
reviewed the rule under the authority 
delegated t” the Board by the Office of 
Management and Budget. The Federal 
Reserve may not conduct or sponsor. 
and a” organization is not required to 
respond to. this information collection 
unless it displays a currently valid OMB 
control number. The OMB control 
number is 7100-0281. 

The collection of information 
requirements in this regulation are 
found in 12 CFR261.12. 261.13, 261.16, 
and 261.17. (The hour burden for 
requests for confidential treatment made 
under 261.15 are included in the hour 
burden associated with the information 
collections for which the respondent 
desires confidential treatment.) The 
information will be used to fulfill 
requests for information made under the 
Freedom of Information Act. or to 
determine the appropriateness of 
fulfilling such requests. The 
respondents may include small entities. 
This information is required to obtain a 
benefit (5 U.S.C. 552). Generally. 
requests made under 12 CFR 261.12. 
261.13. 261.16.and 12CFR261.17are 
not exempt from disclosure under the 
Freedom of Information Act. 

The annual hour burden estimates are 
presented in the following table. There 
is estimated t” be no annual cost burden 
over the annual hour burden, and no 
associated capital or start up cost. One 
cmnment specifically addressing the 
burden estimates was received from a 
federal credit union. stating that the 
burden estimates seemed accurate, 
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Estimated Estimated re- Estimated 
annual fre- swnse time *“““al bur­

quency (h&k) den hours 

Initial request (261.12 (b) and (c) and 261.13(c)) ........................................................................... ..~.... 4.900 .6 2,460 
Umits on an earlier request that lnduded a request for expedited processing that has been denled 

(261,13(b)(Z)) ...................................................................................................................................... loo .6 50 
Appeal of denial of request (261.13(i)) .................................................................................................. 30 2 60 
Written objections by submitter to release of data (261,16(e)) ............................................................. 30 2 60 
Request to waive or reduce fees (261,17(f)) ......................................................................................... ,M) I .5 60 

TOW ...____..____...__..............,....,,..,,.............,.,,.,,,.....,,..................,.......,.,.,,.,...,,....,,................... 

The Federal Reserve has a continuing 
interest in the public’s opinions of its 
collections of information. At any time. 
comments regarding the burden 
estimate. or any other aspect of this 
collection of information. including 
suggestions for reducing the burden. 
may be sent to: Secretary, Board of 
Governors of the Federal Reserve 
System, 20th and C Streets. N.W.. 
Washington. DC 20551: and to the 
Office of Management and Budget. 
Papenvork Reduction Project (7100-
0281), Washington. DC 20503. 

List of Subjects in 12 CFR Part 261 
Confidential business information. 

Federal Reserve System. Freedom of 
Information. Reporting and 
recordkeeping requirements. 

For the reasons set forth in the 
preamble, the Board amends 12 CFR 
part 261 as follows: 

PART Xl-RULES REGARDING 
AVAILABILITY OF INFORMATION 

1. The authority citation for part 261 
is revised to read as follows: 

Authority: 5 U.S.C. 552; 12 U.S.C. 248(i) 
and (k). 321 er seq.. 61 I PI seq..1442. 
1817(s)(Z)(A). 1817(a)(8). 1818(ul and(v). 
1821(o). 1821(t). 1830. 1844. 1951 etseq..
2601.2*01 erseq.. 2901 erseq.. 3101 etseq.. 
3401 etseq.; 15 USC. 77uu(b), 78q(cl(3): 29 
“S.C. ,204: 31 “SC. 5301 etseq.: 42 U.S.C. 
3601: 44 U.S.C. 3510. 

Subpart D-[Removed] 

2. Subpart D. consisting of §§ 261.15 
through 261.17. is removed. 

~~261.11-261.14 [Redesignated as 
~~261.2&261.23] 

3. Sections 261.11 through 261.14 in 
Subpart C are redesignated as §§ 261.20 
through 261.23. respectively. in Subpa 
C. 

4. Subparts A and B are revised to 
read as follows: 
Subpart A-General Provisions 


SPC 

L61.1 ,r,~rii,<,rir,v.y?‘po’“, wld icope 

261.2 Definitions. 

261.3 Custodian of records: certification; 


service: aiternative autlloriry. 

Subpart B-Published InformatIon and 
Records AvaIlable to Publlc; Procedures for 
Reqwsts 

261.10 Published infomation. 
261.11 Records avsilable for public 

inspection and copyin6. 
261.12 Records available fo public upon 

request_ 
261.13 Processin requests. 
261.14 Exemptions from disclosure. 
261.15 Request for confidential treatment. 
261.16 Request for access m confidential 

commercial or flnandal information. 
261.17 Fee schedules: waiver of fees. 

Subpart A-General Provisions 

6261.1 Authority, purpose, and scope. 

(a) Authority. (1) This psrt is issued 
by the Board of Governors of the Federal 
Reserve System (the Board) pursuant to 
the Freedom of Information Act, 5 
USC. 552; Sections 9, 11. and 25A of 
the Federal Reserve Act, 12 U.S.C. 248(i) 
and (k). 321 etseq., (including 326). 611 
etseq.: Section 22 of the Federal Home 
Loan Bank Act, 12 U.S.C 1442: the 
Federal Deposit Insurance Act. 12 
U.S.C. 1817@(2)(A). 1817(a)(8). 181%) 
and (v). 1821(o): section 5 of the Bank 
Holding Company Act, 12 U.S.C. 1844: 
the Bank Secrecy Act. 12 U.S.C. 1951 et 
seq.. and Chapter 53 of Title 31: the 
Home Mortgage Disclosure Act. 12 
U.S.C. 2801 erseq.: the Community 
Reinvestment Act. 12 U.S.C. 2901 et 
seq.; the International Banking Act. 12 
USC. 3101 etseq.: the Right to 
Financial Privacy Act. 12 U.S.C. 3401 et 
seq.: the Securities and Exchange Act. 
15 U.S.C. 77uuu(b). 7gq(c)(3): the 
Employee Retirement Income Security 
Act, 29 U.S.C. 1204; the Money 
Laundering Suppression Act, 31 U.S.C. 
5301. the Fair Housing Act. 42 U.S.C. 
3601; the Paperwork Reduction Act, 44 
U.S.C. 3510; and any other applicable 
law that establishes a basis for the 
exercise of governmental authority by 
the Board. 

(2) This part establishes mechanisms 
for carrying out the Board’s statutory 
responsibilities under statutes in 
paragrapih (a)(l) of this iwii?n to ihi~ 
extent those responsibilities require the 
disclosure. production, or withholding 
of information. In this regard, the Board 

2,670 
_ 

has determined that the Board. or its 
d&gee% may disclose exempt 
information of the Board. in accordance 
with the procedures set forth in this 
part. whenever it is necessary or 
appropriate to do so in the exercise of 
any of the Board’s supervisory or 
regulatory authorities. including but not 
limited to, authority granted to the 
Board in the Federal Reserve Act. 12 
U.S.C. 221 erseq.. the BankHolding 
Company Act, 12 U.S.C. 1841 et seq., 
and the International. Banking Act, 12 
U.S.C. 3101 etseq. The Board has 
determined that all such disclosures. 
made in accordance with the rules and 
orocedures soecified in this hart are 
Authorized b; law. 

(3) The Board has also determined 
that it is authorized by law to disclose 
information to a law enforcement or 
other federal or state government agency 
that has the authority to request and 
receive such information in carrying out 
its own statutory responsibilities, or in 
response to a valid order of a court of 
competentjurisdiction or of a duly 
constituted administrative tribunal. 

(b) Purpose. This part sets forth the 
categories of information made available 
to the public, the procedures for 
obtaining documents and records, the 
procedures for limited release of exempt 
and confidential supervisory 
information. and the procedures for 
protecting confidential business 
information. 

(c) Scope. (1) This subpart A contains 
general provisions and definitions of 
terms used in this part. 

(2) Subpart B of this part implements 
the Freedom of Information Act (FOIA) 
(5 U.S.C. 552). 

(3) Subpart C of this part sets forth: 
(i) The kinds of exempt information 

made available to supervised 

institutions. supervisory agencies. law 

enforcement agencies. and others in 

certain circumstances: 

(ii) The procedures for disclosure; and 
(iii) The procedures with respect to 

subpoenas. orders compelling 
pr<idl.K inn and uther process. 

$261.2 Definitions. 

For purposes of this part: 
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(a) Board’s official tiles means the 
Board’s central records. 

(b) Commercial use request refers to a 
request from or on behalf of one who 
seeks information for a use or purpose 
that furthers the commercial. trade. or 
profit infere.stS of the requester or the 
person on whose behalf the request is 
made. 

(c)(l) Confidential supervisory 
information means: 

(i) Exempt information consisting of 
reports of examination, inspection and 
visitation. confidential operating and 
condition reports, and any information 
derived from. related to. or contalned in 
su;h) ;“‘;“rts; 

u n ormaflon gathered by the Board 
in the course of any investigation. 
suspicious activity report. cease-and-
desist orders, civil money penalty 
enforcement orders, suspension, 
removal or prohibition orders. or other 
orders or actions under the Financial 
Institutions Supervisory Act of 1966, 
Pub.L. 89695.80 Stat. 1028 (codified as 
amended in scattered sections of 12 
U.S.C.). the Bank Holding Company Act 
of 1956. 12 U.S.C. 1841 etseq..the 
Federal Reserve Act. 12 U.S.C. 221 et 
seq.. the International Banking Act of 
1978. Pub.L. 95-369. 92 Stat. 607 
(codified as amended in scattered 
sections of 12 U.S.C.). and the 
International Lending Supervision Act 
of 1983. 12 U.S.C. 3901 et seq.: except­

(A) Such final orders, amendments. or 
modifications of final orders, or other 
actions or documents that are 
specifically required to be published or 
made available to the public pursuant to 
12 U.S.C. 1818(u). or other applicable 
law. including the record of litigated 
proceedings: and 

(B) The public section of Community 
Reinvestment Act examination reports. 
pursuant fo 12 U.S.C. 2906(b); and 

(iii) Any documents prepared by, on 
behalf of. or for the use of the Board, a 
Federal Reserve Bank, a federal or state 
financial institutions supervisory 
agency. or a bank or bank holdine 
&p&y or other supervised fin&cial 
institution. 

(2) Confidential supervisory 
information does not include 

documents prepared by a supervised 

financial institufion for its own business 

purposes and that are in its possession. 

(d) Direct costs mean those 
expenditures that the Board actually 
incurs in searching for. reviewing. and 
duplicating documents in response to a 
re uest made under § 261.12. 

9e) Duplication refers fo the process of 
,W,!<ii~,,ii r ‘I’), ;: ,: docurno:-,. ., 
,~es?;ol,‘,r;6,;a ,::~uesi for di, losure 0, 
records or for inspection of original 
records that contain exempt material or 

that otherwise cannot be inspected 
directly. Among others, such copies 
may take the form of paper. microform. 
audiovisual materials. or machine-
readable documentation (e.g.. magnetic 
tape or disk). 

(0 EducatJonaJ JnstJtutIon refers to a 
preschool. a public or private 
elementary or secondary school, or an 
institution of undergraduate higher 
education. graduate higher education, 
professional education. or an institution 
of vocational education. which operates 
a program of scholarly research. 

@I Exempt information means 
information that 1s exempt from 
disclosure under 5 261.14. 

(h) Noncommercial sclendfic 
institution refers to an institution that is 
not operated on a “commercial” basis 
(as that term is used in this section) and 
that is operated solely for the purpose 
of conducting scientific research, the 
results of which are “of intended to 
promote any particular product or 
industry 

(i)(l) Records of the Board include: 
(i) In written form, or in “onwritten 

or machine-readable form; all 
information coming into the possession 
and under the control of the Board, any 
Board member, any Federal Reserve 
Bank, or any officer, employee. or agent 
of the Board or of any Federal Reserve 
Bank, in the performance of functions 
for or on behalf of the Board that 
constitute part of the Board’s official 
files: or 

(ii) That are maintained for 
administrative reasons in the regular 
course of business in official files in any 
division or office of the Board or any 
Federal Reserve Bank in connection 
with the transaction of any official 
business. 

(21 Records of the Board does not 
in&de personal files of Board members 
and employees; tangible exhibits, 
formulas, designs, or other items of 
valuable intellectual property: extra 
copies of documents and library and 
museum materials kept solely for 
reference or exhibition purposes: 
unaltered publications otherwise 
available to the public in Board 
publications, libraries. or established 
distribution systems. 

(i) Report of examjnation means the 
report prepared by the Board, or other 
federal or state financial institution 
supervisory agency. concerning the 
examination of a financial institution. 
and includes reports of inspection and 
reports of examination of U.S. branches 
or agencies of foreign banks and 
iror,exi!i ::riw oF?Lx,.: 89ftie, eig” 
organiz!iions. and other mSiitutions 
examined by the Federal Reserve 
System. 

04 Report of inspection means the 
report prepared by the Board concerning 
its inspection of a bank holding 
company and its bank and nonbank 
subsidiaries. 

(1) Representative of the news media 
refers to any person actively gathering 
news for an entity that is organized and 
operated to publish or broadcast news to 
the ublic. 

t1PThe term “news” means 
Information that is about current events 
or that would be of current interest to 
the ublic. 

CZPEXam Pl es of news media entities 
include, but are not limited to. 
television or radio stations broadcasting 
fo the public at large. and publishers of 
periodicals (but only in those instances 
when they can qualify as disseminators 
of “news”) who make their products 
available for purchase or subscription 
by the general public. 

(3) “Freelance” journalists may be 
regarded as working for a news 
organization if they can demonstrate a 
solid basis for expecting publication 
through that organization. even though 
they are not actually employed by it. 

(m)(l) Reviewrefers fo the process of 
examining documents. located in 
response to a request for access. to 
determine whether any portion of a 
document is exempt information. It 
includes doing all that is necessary to 
excise the documents and otherwise to 
pre arethemforrelease. 

&R WEW d oes not include time 
spent resolving general legal or policy 
issues regarding the application of 
exem tions. 

(n,& Search means a reasonable 
search. by manual or automated means. 
of the Board’s official files and any other 
files containing Board records as seem 
reasonably likely in the particular 
circumstances to contain information of 
the kind requested. For purposes of 
computing fees under 5 261.17. search 
time includes all time spent looking for 
material that is responsive to a request, 
including line-by-line identification of 
material within documents. Such 
activity is distinct from “review” of 
material to determine whether the 
material is exempt from disclosure. 

(2) Search does not mea” or include 
research. creation of any document. or 
extensive modification of an existing 
program or system that would 
significantly interfere with the operation 
of the Board’s automated information 
systems. 

(o) Supervised financial insriirution 
includes a bank, bank holding company 
(inclutil~:~, ~~ilb.sidiaric!.j ‘1I 5, branch or 
agency oi a foreign bank, or any other 
institution that is supervised by the 
Board. 
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0261.3 Custodian of records; cerMkat,on; 
service; altematlve authority. 

(a) Custodian of records. The 
Secretary of the Board (Secretary) is the 
omcial custodian of all Board reCOd.3, 
including records that are In the 
possession or conml of the Board. any 
Federal Reserve Bank. or any Board or 
Reserve Bank employee. 

(b) Certificatfon of record. The 
secretary may certify the authenticity of 
any Board record, or any copy of such 
record. for any purpose. and for or 
before any duly constituted federal or 
state court. tribunal, or agency. 

(c) Service of subpoenas or other 
process. Subpoenas or other Judicial or 
administrative process. demanding 
access to any Board records or making 
any claim against the Board, shall be 
addressed to and served upon the 
Secretary of the Board at the Board’s 
office at 20th and C Streets. N.W.. 
Washington. D.C. 20551. Neither the 
Board “or the Secretary are agents for 
service of process on behalf of any 
employee in respect of purely private 
legal disputes. except as specifically 
provided by law. 

(d) Alternative authority Any action 
or determination required or permitted 
by this part to be done by the Secretary, 
the General Counsel, or the Director of 
any Division may be done by any 
employee who has been duly designated 
for this purpose by the Secretary. 
General Counsel, or the appropriate 
Director. 

Subpart S-Published Information and 

Records Available to Public; 

Procedures for Requests 


$261.10 Published Information. 

(a) Federal Register. The Board 

publishes in the Federal Register for the 
guidance of the public:

(1) Descriptions of the Board’s central 
and field organization:

(2) Statements of the general course 
and method by which the Boards 
functions are channeled and 
determined, including the nature and 
requirements of procedures:

(3) Rules of procedure, descriptions of 
forms available and the place where 
they may be obtained, and instmctions 
on the scope and contents of all papers. 
reports. and examinations: 

(4) Substantive rules. interpretations 
of general applicability, and statements 
of general policy; 

(5) Every amendment. revision. or 
repeal of the foregoing in paragraphs 
(a)(i) through (a)(4) of this section: 

(6) Notices of proposed rulemaking;
(7) Notices of applications received 

under the Bank Holding Company Act 
of 1956 (12 U.S.C. 1841 erseq.) and the 
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Change in Bank Control Act (12 U.S.C. 
1817):

(8) Notices of all Board meetings, 
pursuant to the Govemment in the 
Sunshine Act (5 U.S.C. 552b);

(9) Notices identifying the Board’s 
systems of records, purjuant to the 
Privacy Act of 1974 (5 U.S.C. 552a): and 

(10) Notices of agency data collection 
forms being reviewed under the 
Paperwork Reduction Act (5 U.S.C. 3501 
et seq.). 

(b) Board’s Reports to Congress. The 
Board’s annual report to Congress 
pursuant to the Federal Reserve Act (12 
U.S.C. 247). which is made public upon 
its submission to Congress. contains a 
full account of the Board’s operations 
during the year. the policy actions by 
the Federal Open Market Committee, an 
economic review of the year. and 
legislative recommendations to 
Congress. The Board also makes 
periodic reports to Congress under 
certain statutes. including but not 
limited to the Freedom of Information 
Act (5 USC. 552); the Government in 
the Sunshine Act (5 U.S.C. 552b); the 
Full Employment and Balanced Growth 
Act of 1978 (12 U.S.C. 225a): and the 
Privacy Act (5 U.S.C. 552a).

(c) Federal Reserve Bulletin. This 
publication is issued monthly and 
contains economic and statistical 
information. aticles relating to the 
economy or Board activities. and 
descriptions of recent actions by the 
Board. 

(d) Other published information. 
Among othdr things. the Board 
publishes the following information: 

(1) Weekly publications. The Board 
issues the following publications 
weekly:

(i) A statement showing the condition 
of each Federal Reserve Bank and a 
consolidated statement of the condition 
of all Federal Reserve Banks. pursuant 
to 12 u.s.c 246(a):

(ii) An in hex of applications received 
and the actions taken on the 
applications, as well as other matters 
issued, adopted, or promulgated by the 
Board; and 

(iii) A statement showing changes in 
the structure of the banking industry 
resulting from mergers and the 
establishment of branches. 

(2) Press releases. The Board 
frequently issues statements to the press 
and public regarding monetary and 
credit actions, regulatory actions. 
actions taken on certain types of 
ap lications. and other matters. 

P3) Cal/Repoti and other data. Certain 
data from Reports of Condition and 
Income submitted to the Board are 
available through the National 
Technical Information Service and may 

be obtained by the procedure described 
in§261.11(~)(2).

(4) Federal Reserve Regulator 

Service. This I.5a multivolume looseleaf 

service oublished bv the Board. 

containing stahJtes.-~gulations. 

interpretations. rulings. staff opinions.

and procedural rules under which the 

Board operates. Portions of the service 

are also published as separate looseleaf 

handbooks relating to cooswner and 

community affairs. monetary policy and 

reserve requirements. payments 

systems, and securities credit 

tTansactions. The service and each 

handbook contain subject and citation 

indexes. are t&dated monthlv. and row 

be subscribedio on a yearly &is. _ 


(e) Index to Board actloos. The 

Board’s Freedom of Information Office 

maintains an index to Board actions, 

which is updated weekly and provides 

identifying information about any 

matters issued. adopted. and 

promulgated by the Board since July 4. 

1967. Copies of the index may be 

obtained upon request to the Freedom of 

Information Office subject to the current 

scheduleoffeesin§261.17.


(0 Obtainlog Boardpublications. The 

Publications Services Section maintains 

a list of Board publications that are 

available to the oublic. In addition. a 

partial list of p&lications is published 

in the Federal Reserve Bulletin. Ail 

publications issued by the Board, 

including available back issues may be 

obtained from Publications Services, 

Board of Governors of the Federal 

Reserve System, 20th Street and 

Constitution Avenue, N.W.. 

Washington. D.C. 20551 (pedestrian 

entrance is on C Street. N.W.). 

Subscription or other charges may apply 

to some publications. 


~261.11 Records available for public 
inspection and copying. 

(a) Tvpes of records made available. 
Unless they were published promptly 
and made available for sale or without 
charge, the following records shall be 
made available for inspection and 
copying at the Freedom of Information 
Office: 

(1) Final ooinions. includine 
concurring and dissenting opilions. as 
well as final orders and written 
agreements. made in the adjudication of 
cases: 

(2) Statements of oolicv and 
inie;pretations adopted Gy the Board 
that are not published in the Federal 
Re ister: 

?3) Administrative staff manuals and 
instructions to staff that affect the 
public: 

(4) Copies of ail records released to 
any person under 5261.12 that. because 
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of the nature of their subject matter. the 
Board has determined are likely to be 
re uested again: 

95) A general index of the records 
referred to in paragraph (a)(4) of this 
section: and 

(6) The public section of Community 
Reinvestment Act examination reports. 

(b) Reading room procedures. (1) 
Information available under this section 
is available for inspection and copying. 
from 9:00 a.m. to 5:W p.m. weekdays, 
at the Freedom of Information Office of 
the Board of Governors of the Federal 
Reserve System, 20th Street and 
Constitution Avenue. NW.. 
Washington. DC 20551 (the pedestrian 
entrance is on C Street. N.W.). 

(2) The Board may determine that 
certain classes of publicly available 
filings shall be made available for 
inspection and copying only at the 
Federal Reserve Bank where those 
records are filed. 

(c) Electronic records. (1) Except as set 
forth in paragraph (c)(Z) of this section. 
information available under this section 
that was created by the Board on or after 
November 1. 1996. shall also be 
available on the Board’s internet site 
(which can be found at http:// 
www.bog.frb.fed.us). 

(2) NTIS. The publicly available 
portions of Reports of Condition and 
Income of individual banks and certain 
other data files produced by the Board 
are distributed by the National 
Technical Information Service. Requests 
for these public reports should be 
addressed to: Sales Office, National 
Technical Information Service, U.S. 
Deoartment of Commerce. 5285 Port 
Royal Road. Springfield, Virginia 22161, 
(703) 487-4650. 

(31 Privacv orotection. The Board ma” 
d&e idenGf$ing details from any ’ 
record to prevent a clearly unwarranted 
invasion of personal privacy. 

(a) Types of records made available. 
All records of the Board that are not 
available under 55 261.10 and 261.11 
shall be made available upon request. 
pursuant to the procedures and 
exceptions in this Subpart B. 

(b) Procedures for requesting records. 
(1) A request for identifiable records 
shall reasonably describe the records in 
a way that enables the Board’s staff to 
identify and produce the records with 
reasonable effort and without unduly 
burdening or significantly interfering 
with any of the Board’s operations.

!,.I ‘llw ,‘Eq,Iesi~:sh:ill bi‘ subm’rted jr, 
w iiirlg tf,l the Freedom of Information 
Office, Board of Governors of the 
Federal Reserve System, 20th & C Street. 

No. 202 / Monday. October 20. 1997 / Rules and Regulations 

N.W.. Washington, D.C. 20551; or sent 
by facsimile to the Freedom of 
Information Office. (202) 872-7562 or 
7565. The reouest shall be clearlv 
marked FREiDOM OFINFORh4~TION 
ACTREQUEST. 

(3) A request may not be combined 
with any other request to the Board 
except for a request under 12 CFR 
261.%3(a) (Rules Regarding Access to 
and Review of Personal Information 
under the Privacy Act of 1974) and a 
request made under §261,23(b)(l)(ii). 

(c) contents of request. The request 
shall contain the following information: 

(I) The name and address of the 
requester. and the telephone number at 
which the requester can be reached 
during normal business hours; 

(2) Whether the requested information 
is intended for commercial use. and 
whether the requester is an educational 
or noncommercial scientific institution, 
or news media representative: 

(3) A statement agreeing to pay the 
applicable fees. or a statement 
identifying any desired fee limitation. or 
a request for a waiver or reduction of 
fees that satisfies § 261.17(h); and 

(4) If the request is being made in 
connecfion with on-going litigation, a 
statement indicating whether the 
requester will seek discretionary release 
of exempt information from the General 
Counsel upon denial of the request by 
the Secretary. A requester who intends 
to make such a request to the General 
Counsel may also address the factors set 
forth in 5261.23(b). 

(d) Defective requests. The Board need 
not accept or process a request that does 
not reasonably describe the records 
requested or that does not otherwise 
comply with the requirements of this 
section. The Board may return a 
defective request. specifying the 
deficiency. The requester may submit a 
corrected request. which will be treated 
as a new request. 

(e) Oral requests. The Freedom of 
Information Office may honor an oral 
request for records. but if the requester 
is dissatisfied with the Board’s response 
and wishes to seek review, the requester 
must submit a written request. which 
shall be treated as an initial request. 

*2.51.13 Processing requests. 
(a) Receipt of requests. Upon receipt 

of any request that satisfies 5 261.12(b). 
the Freedom of Information Office shall 
assign the request to the appropriate 
processing schedule. pursuant to 
paragraph (b) of this section. The date 
Ijf receipt foi nny req8~e~‘. iix iuding or14 
that is addressed incorrectly or that is 
referred to the Board bjj another agency 
or by a Federal Reserve Bank, is the date 

the Freedom of Information Office 
actually receives the request. 

(b) Multitrack processing. (1) The 
Board provides different levels of 
processing for categories of requests 
under this section. Requests for records 
that are readily idendflable by the 
Freedom of Information Office and that 
have already been cleared for public 
release may qualify for fast-track 
processing. All other requests shall be 
handled under normal processing 
procedures. unless expedited processing 
has been granted pursuant to paragraph 
(c)(Z) of this section. 

(2) The Freedom of Information Office 
will make the determination whether a 
request qualifies for fast-track 
processing. A requester may contact the 
Freedom of Information Office to learn 
whether a particular request has been 
assigned to fast-track processing. If the 
request has not qualified for fast-track 
processing. the requester will be given 
an opportunity to limit the request in 
order to qualify for fast-track processing. 
Limitations of requests must be in 
witin 

(c) i%pedited processing. When a 
person requesting expedited access to 
records has demonstrated a compelling 
need for the records, or when the Board 
has determined to expedite the 
response, the Board shall process the 
re uest as soon as practicable. 

9 1) To demonstrate a compelling need 
for expedited processing, the requester 
shall provide a certified starement. a 
sample of which may be obtained from 
the Freedom of Information Office. The 
statement. which must be certified to be 
true and correct to the best of the 
requester’s knowledge and belief, shall 
demonstrate that: 

(i) The failure to obtain the records on 
an expedited basis could reasonably be 
expected to pose an imminent threat to 
the life or physital safety of an 
individual: or 

(ii) The requester is a representative of 
the news media, as defined in § 261.2. 
and there is urgency to inform the 
public concerning actual or alleged 
Board activity. 

(2) I” response to a request for 
expedited processing, the Secretary 
shall notify a requester of the 
determination within ten calendar days 
of receipt of the request. If the Secretary 
denies a request for expedited 
processing, the requester may file an 
appeal pursuant to the procedures set 
forth in paragraph (i) of this section. and 
the Board shall respond to the appeal 
within fen working days after the appeal 
,ws i-:!c.:i-K:-l ‘1)’rhe B&wd. 

(d) Prioriiy ufresponses. ‘l-he 
Secretary will assign responsible staff to 
process particular requests. The 



Federal Register / Vol. 62, No. 202 I Monday, October 20. 1997 / Rules and Regulations 54363 

Freedom of information Office will Board deems It appropriate to send the (2) Internal personnel rules and 

normally process requests in the order documents by another means. practices. Any information related 

they are received in the separate (2) The Board shall provide a copy of solely to the Internal personnel rules 

processing tracks. except when the record in any form or format and pracuces of the Board. 

expedited processing is granted. requested if the record is readily (3) Statutory exemptJon. Any 

However, in the Secretary’s discretion. reproducible by the Board In that form information specifically exempted from 

or upon a court order in a matter to or format, but the Board need not disclosure by statute (other than 5 

which the Board Is a party. a particular provide more than one copy of any USC. 552b). if the statute: 

re “est may be processed out of turn. record to a requester. (i) Requires that the matters be 


9e) Time 1imIt.s. The time for response (I) Appeal of denial ofrequest Any withheld from the public in such a 

to requests shall be 20 working days, person denied access to Board records * manner as to leave no discretion on the 
except: requested under § 26 I 12 may flle a issue:or 

(1) In the case of exoedited treatment written appeal with the Board, as (ii) Establishes particular criteria for 
under paragraph (c) ok this section: follows: withholding or refen to particular types

(2) Where the running of such time is (1) The appeal shall prominently of matters to be withheld. 
suspended for payment of fees pursuant display the phrase FREEDOM OF (4) Trade secrets: commercial or 
to §261.17(b)(Z): INFORMATION ACTAPPEAL on the financial fnfommtion. Any matter that is

(3) In unusual circumstances. as first page. and shall be addressed to the a trade secret or that constitutes 
defined in 5 U.S.C. 552(a)(6)(B). In such Freedom of Information Offke. Board of commercial or financial information
circumstances, the time limit may be Governors of the Federal Reserve obtained from a person and that is
extended for a period of time not to System, 20th & C Street, N.W.. privileged or confidential. 
exceed: Washington, D.C. 20551; or sent by (5) Inter- or intra-agency

(i) 10 working days as provided by facsimile to the Freedom of Information memorandums. Information contained
written nofice to the requester. setting 

forth the reasons for the extension and 

Office, (202) 872-7562 or 7565. in inter- or intra-agency memorandums 


the date on which a determination is (2) An initial request for records may or letters that would not be available by 


expected to be dispatched: or not be combined in the same letter with law to a party (other than an agency) in 

(ii) Such alternative time period as an appeal. litigation with an agency. including, but 
(3) The aooeal shall be filed within 10 not limited to:

mutually agreed to by the Freedom of w&king da& of the date on which the (I) Memorandums;
Information Office and the requester 

when the Freedom of Information Office denial was issued, or the date on which (ii) Reports: 


(iii) Other documents prepared by thenotifies the requester that the request documents in partial response to the 
staffs of the Board or Federal Reserve
cannot be processed in the specified request were transmitted to the 


time limit. requester. whichever is later. The Board Banks: and 

(iv) Records of deliberations of the(0 Response to request. In response to may consider an untimely appeal if: 

Board and of discussions at meetings ofa request that satisfies § 261.12(b). an (i) It is accompanied by a written 
appropriate search shall be conducted of request for leave to file an untimely the Board. any Board committee, or 

records of the Board in existence on the appeal; and Board staff. that are not subject to 5 

date of receipt of the request. and a (ii) The Board determines, in its U.S.C. 552b (the Government in the 

review made of any responsive discretion and for good and substantial Sunshine Act). 

information located. The Secretary shall cause shown, that the appeal should be (6) Personnel and medical files. Any 
notify the requester ofi considered. information contained in personnel and 

(1) The Board’s determination of the (4) The Board shall make a medical files and similar files the 
re uest: determination regarding any appeal disclosure of which would constitute a

92) The reasons for the determination; within 20 working days of actual receipt clearly unwarranted invasion of 
(3) The amount of information of the appeal by the Freedom of personal privacy. 

withheld; Information Office. and the (7) Information compiled for Jaw 
(4) The right of the requester to appeal determination letter shall notify the enforcement purposes. Any records or 

to the Board any denial or partial denial. appealing party of the right to seek information compiled for law 
as specified in paragraph (i) of this judicial review. enforcement purposes. to the extent 
section: and (5) The Secretary may reconsider a permitted under 5 U.S.C. 552(b)(7); 

(5) In the case of a denial of a request, denial being appealed if intervening including information relating to 
the name and title or position of the circumstances or additional facts not administrative enforcement proceedings 
person responsible for the denial. known at the time of the denial come to of the Board. 

(9, Referral to another agency. To the the attention of the Secretary while an (8) Examination. inspection, 
extent a request covers documents that appeal is pending. operating, or condition reports. and 
were created by, obtained from. or confidendal supervisory Jnforma tion. 
classified by another agency. the Board $261.14 Exemptions from disclosure. Any matter that is contained in or 
may refer the request to that agency for (a) Types ofrecords exempt from related to examination, operating, or 
a response and inform the requester disclosure. Punuant to 5 U.S.C. 552(b). condition reports prepared by, on behalf 
promptly of the referral. the following records of the Board are of. or for the use of an agency 

(h) Providing responsive records. (1) exempt from disclosure under this part: responsible for the regulation or 
Copies of requested records shall be sent (1) National defense. Any information supervision of financial institutions, 

to the requester by regular U.S. mail to that is specifically authorized under including a state financial institution 

the address indicated in the request. criteria established by an Executive supervisory agency.

fill,:? i,,.<.‘!~:,ll:::.‘:‘)‘c,ect~ (0 i?k,l. 9rder tij b:: !<Q;i 5K,i,!i :i, $?I<!:i~wrr:t rj: (b) .Segi-egation ;;f nonexempr

ielivuy (ai & ducumenr, ni ihr national dctelrse or fw;:igr polisy and i:, irrformatmn The Brwd shall provide 

Freedom of Information Office or makes in fact properly classified pursuant to any reasonably segregable portion of a
^ otner acceptable arrangements. or me me uecutive “-.rcier. record that is requested after deleting 
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those portions that are exempt under 
this section. 

(c) Discretionary release. (1) Except (a) Submlsslon ofrequest. Any 
where disclosure is expressly prohibited submitter of information to the Board 
by statute. regulation, or order. the who desires confidential treatment 
Board may release records that are pursuant to 5 U.S.C. 552(b)(4) and 
exempt from mandatory disclosure 5261.14 (a)(4) shall file a request for 
whenever the Board or designated Board confldentlal treatment with the Board 
members. the Secretary of the Board, the (or in the case of documents filed with 
General Counsel of the Board, the a Federal Reserve Bank, with that 
Director of the Division of Banking Federal Reserve Bank) at the time the 
Supervision and Regulation. or the information is submitted or a reasonable 
appropriate Federal Reserve Bank, time after submission. 
acting pursuant to this part or 12 CFR (b) Form of request. Each request for 
part 265. determines that such confidential treatment shall state in 
disclosure would be in the public reasonable detail the facts supporting
interest. the request and its legal Justification. 

(2) The Board may make any exempt Co”clusory statementz that release of 
information furnished in connection the information would cause 
with an application for Board approval competitive harm generally will not be 
of a transaction available to the public considered sufficient to justify 
in accordance with § 261.12, and confidential treatment. 
without prior notice and to the extent it (c) Designation andseparation of 
deems necessary. may comment on such confidential material. All information 
information in any opinion or statement considered confidential bv a submitter 
issued to the public in connection with shall be clearly designate2 
a Board action to which such CONFIDENTIAL in the submission and 
information pertains. separated from information for which 

(d) Delayed release. Publication in the confidential treatment is not requested. 
Federal Register or availability to the Failure to segregate confidential 
public of certain information may be information from other material may 
delayed if immediate disclosure would result in release of the nonsegregated 
likely: material to the public without notice to 

(1) Interfere with accomplishing the the submitter. 

objectives of the Board in the discharge (d) Excepdons. This section does not 
of its statutory functions; apply to: 

(2) Interfere with the orderly conduct (1) Data collected on forms that are 
of the foreign affairs of the United approved pursuant to the Paperwork 
states; Reduction Act (44 U.S.C. 3501 etseq.) 

and are deemed confidential by the
(3) Permit speculators or others to Board. Any such form deemedgain unfair profits or other unfair confidential by the Board shall so

advantages by speculative trading in indicate on the face of the form or in its
Securities or otherwise; instructions. The data may. however, be 

(4) Result in unnecessary or disclosed in aggregate form in such a 
unwarranted disturbances in the manner that individual company data is 
securities markets; not disclosed or derivable. 

(5) Interfere with the orderly (2) Any comments submitted by a 
execution of the objectives or policies of member of the public on applications 
other government agencies: or and regulatory proposals being 

(6) Impair the ability to negotiate any considered by the Board, unless the 
contract or otherwise harm the Board or the Secretary determines that 
commercial or financial interest of the confidential treatment is warranted. 
United States, the Board. any Federal (3) A determination by the Board to 
Reserve Bank, or any department or comment upon information submitted 
agency of the United States. to the Board in any opinion or statement 

(e) Prohibition against disclosure. issued to the public as described in 
Except as provided in this part. no 5261.14(c). 

officer, employee, or agent of the Board (e) Special procedures. The Board 

or any Federal Reserve Bank shall may establish special procedures for 

disclose or permit the disclosure of any particular documents, filings, or types of 


(a) Request for cont7dentiai 
fnformation. A request by a submitter 
for confidential treatment of any 
information shall be considered 1” 
connection with a request for access to 
that information. At their discretion. 
appropriate Board or staff members 
(including Federal Reserve Bank staffl 
may act on the request for 
confidentiality prior to any request for 
access to the documents. 

(b) Notice to the submitter. When a 
request for access is received pursuant 
to the Freedom of Information Act 15 
USC. 552): 

(1) The Secretary shall notify a 
submitter of the reauest. if: 

(i) The submitter’reqiested 
confidential treatment of the 
information pursuant to 5 U.S.C. 
552(b)(4): and 

(ii) The request by the submitter for 
confidential treatment was made within 
10 years preceding the date of the 
re uest for access. 

92) Absent a request for confidential 
treatment, the SecretKy may notify a 
submitter of a request for access to 
information provided by the submitter if 
the Secretary reasonably believes that 
disclosure of the information may cause 
substantial comuetitive harm to the 
submitter. . 

(3) The notice given to the submitter 
shall: 

(i) Be given as soon as practicable 
after receipt of the request for access: 

(ii) Describe the request: and 
(iii) Give the submitter a reasonable 

opportunity. not to exceed ten working 
days from the date of notice, to submit 
written objections to disclosure of the 
information. 

(c) Exceptions to notice to submitter. 
Notice to the submitter need not be 
given if 

(1) The Secretary determines that the 
request for access should be denied: 

(2) The requested information 
lawfully has been made available to the 

(3) Disclosure of the information is 
required by law (other than 5 U.S.C. 
552): or 

(4) The submitter’s claim of 
confidentialitv under 5 U.S.C. 552(b)(4) 
appears obvio ; sly frivolous or has 
already been denied by the Secretary. 
except that in this last instance the 
Secretary shall give the submitter 

unpublished information of the Board to 
:,ry !zc!-‘<i:~,(otlxtr ihan Bnxri ill Pe%ww 

Bank otf~icers. empioyees. or ageru 
properly entitled to such information for 
the performance of official duties). 

written notice of the determination to 
information by express provisions in disclose the information at least five 
;‘hir; p;bzt 01 lby instructiz7ili :in pxtic~,li.8 .$01 ic;r:g days priw $0 disr:iowrc. 
forms that are approved by the Board (d) Koiice to requesrer. At the same 
These special procedures shall take time the Secretary notifies the 
precedence over this section. submitter, the Secretary also shall notify 
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the requester that the request is subject 
to the provisions of this section. 

(e) Written objections by submitter. 
Upon receipt of notice of a request for 
access to its infornution. the submitter 
may provide written objections to 
release of the information. Such 
objections shall state whether the 
information was provided voluntarily or 
involuntarily to the Board. 

(1) If the information was voluntarily 
provided to the Board, the submitter 
shall provide detailed facts showing that 
the information is customarily withheld 
from the public. 

(2) If the information was not 
provided voluntarily to the Board. the 
submitter shall orovide detailed facts 
and arguments ;howing: 

(i) The likelihood of substantial harm 
that would be caused to the submitter’s 
corn etitive position: or 

(i$That release of the information 
would impair the Board’s ability to 
obtain necessary information in the 
future. 

(tJ Determination by Secretary. The 
Secretary’s determination whether or 
not to disclose any information for 
which confidential treatment has been 
requested pursuant to this section shall 
be communicated to the submitter and 
the requester immediately. If the 
Secretary determines to disclose the 
information and the submitter has 
objected to such disclosure pursuant to 
paragraph (e) of this section, the 
Secretary shall provide the submitter 
with the reasons for disclosure. and 
shall delay disclosure for ten working 
da s from the date of the determination. 

&I Notice oflawsuit. (1) The Secretary 
shall promptly notify any submitter of 
information covered by this section of 
the filing of any suit against the Board 
to compel disclosure of such 
information. 

(2) The Secretary shall promptly 
notify the requester of any suit filed 
against the Board to enjoin the 
disclosure of any documents requested 
by the requester. 

5261.17 Fee scheduler; waiver of fees. 
(a) Fee schedules. The fees applicable 

t” a request for records pursuant to 
§§261.11and261.12aresetforthin 
Appendix A to this section. These fees 
cover only the full allowable direct costs 
of search, duplication. and review. No 
fees will be charged where the average 
cost of collecting the fee (calculated at 
$5.00) exceeds the amount of the fee. 

(b) Paymentprocedures. The 
Secretary may assume that a person 
ii i),ll?!,~‘nl: ,wnr-ds p:lrsuanr t” § 2fil.12 
.a,:;!!jxJ ii;< .ipplicable fees. unless the 
request inc!udes a limitation on fees to 
be paid or seeks a waiver or reduction 

of fees pursuant to paragraph (0 of this 
section. 

(1) Advance notiilcation offees. If the 
estimated charges are likely to exceed 
$100. the Freedom of Information Offlice 
shall notify the requester of the 
estimated amount. unless the requester 
has indicated a wiIlingness to pay fees 
as high as those anticipated. Upon 
receipt of such notice, the requester may 
confer with the Freedom of Information 
Offtce to reformulate the request to 
lower the costs. The time period for 
responding to requests under 
5 261.13(e). and the processing of the 
request will be suspended until the 
requester agrees to pay the applicable 
fees. 

(2) Advance payment. The Secretary 
may require advance payment of any fee 
estimated to exceed $250. The Secretary 
may also require full payment in 
advance where a requester has 
previously failed to pay a fee in a timely 
fashion. The time period for responding 
to requests under s261.13(e). and the 
processing of the request will be 
suspended until the Freedom of 
Information Office receives the required 
payment. 

f31 Late charges. The Secretarv ma” 
as&s interest charger when fee’ ~ 
payment is not made within 30 days of 
the date on which the billing was sent. 
Interest is at the rate prescribed in 31 
U.S.C. 3717 and accrues from the date 
of the billing. 

(c) Categories of uses. The fees 
assessed depend upon the intended use 
for the records requested. I” 
determining which category is 
appropriate, the Secretary shall look to 
the intended use set forth in the request 
for records. Where a requester’s 
description of the use is insufficient to 
make a determination, the Secretary 
may seek additional clarification before 
categorizing the request. 

(1) Commercial use. The fees for 
search, duplication, and review apply 
when records are requested for 
commercial use. 

(2) Educational. research, or media 
use. The fees for duplication apply 
when records are not sought for 
commercial use, and the requester is a 
representative of the news media or an 
educational or noncommercial scientific 
institution, whose purpose is scholarly 
or scientific research. The first 100 
pages of duplication, however. will be 
provided free. 

(3) All other uses. For all other 
requests. the fees for document search 
and dl!,plicatio” apply The first two 
hours of %wn~h rime and rhe :irst 100 
pages of duplication, however. will be 
provided free. 

(d) Nonproductive search. Fees for 
search and review may be charged eve” 
if no responsive documents are located 
or if the request is denied. 

(e) Aggregated requests. A requester 
may not file multiple requests at the 
same time. solely In order to avoid 
payment of fees. If the Secretary 
reasonably believes that a requester is 
separating a request into a series of 
requests for the purpose of evading the 
assessme”t of fees, the secretary may 
aggregate any such requests and charge 
accordingly. It is considered reasonable 
for the Secretary to pre.w”le that 
multiple requests of this type made 
within a 30.day period have been made 
to avoid fees. 

(t-JWaiver or reduction of fees. A 
request for a waiver or reduction of the 
fees, and the justification for the waiver, 
shall be included with the request for 
records to which it pertains. If a waiver 
is requested and the requester has not 
indicated in writing an agreement t” pay 
the applicable fees if the waiver request 
is denied, the time for response to the 
request for documents. as set forth in 
5 261.13(e). shall not begin until a 
waiver has been granted; or if the waiver 
is denied, until the requester has agreed 
to pay the applicable fees. 

(1) Standards for determining waiver 
or reduction. The Secretary shall grant 
a waiver or reduction of fees where it is 
determined both that disclosure of the 
information is in the public interest 
because it is likely to contribute 
significantly to public understanding of 
the operation or activities of the 
government. and that the disclosure of 
information is not primarily in the 
commercial interest of the requester. In 
making this determination. the 
following factors shall be considered: 

(i) Whether the subject of the records 
concerns the opeiations or activities of 
the government: 

(ii) Whether disclosure of the 
information is likely to contribute 
significantly to public understanding of 
government operations or activities: 

(iii) Whether the requester has the 
intention and ability to disseminate the 
information to the public; 

(iv) Whether the information is 
already in the public domain; 

(v) Whether the requester has a 
commercial interest that would be 
furthered by the disclosure; and. if so. 

(vi) Whether the magnitude of the 
identified commercial interest of the 
requester is sufficiently large, in 
comparison :v!th the public interest in 
disclosuw that dixlosure is primarily 
in the commercial interest of the 
requester. 
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(2) Contents of request for waiver. A 
request for a waiver or reduction of fees 
shall include: 

(1)A clear statement of the requester’s 
interest in the documents: 

@i)The use proposed for the 
documents and whether the requester 
will de&e income or other benefit for 
such use: 

(iii) A statement of how the public 
will benefit from such use and from the 
Board’s release of the documents: 

(iv) A description of the method by 
which the information will be 
disseminated to the public; and 

(v) lf specialized use of the 
information is contemplated, a 
statement of the requester’s 
qualiflcatlons that are relevant to that 
“se. 

(3) Burden ofproof. The burden shall 
be on the requester to present evidence 
or information in support of a request 
for a wzdver or reduction of fees. 

(4) Determination by Secretay. The 
Secretary shall make a determination on 
the request for a waiver or reduction of 
fees and shall notify the requester 
accordingly. A denial may be appealed 
to the Board In accordance with 
5261.13(j). 

(9, Employee requests. In connection 
with any request by an employee. 
former employee, or applicant for 

employment, for records for use in 
prosecuting a grievance or complaint of 
discrimination against the Board. fees 
shall be waived where the total charges 
(including charges for information 
provided under the Privacy Act of 1974 
(5 U.S.C. 552~1)are $50 or less; but the 
Secretary may waive fees in excess of 
that amount. 

(h) Special services. The Secretary 
may agree to provide. and set fees to 
recover the costs of. special services not 
covered by the Freedom of Information 
Act, such as certifying records or 
information and sending records by 

APPENDIX A TO 5 261.17.-FREEDOM 
OF INFORMATION FEE SCHEDULE-
Continued 

Taps (cassette) per tape . 6.00 
-rapes(cartddge),per lap 6.00 
Tapes (reel), per tape . . 16.00 
Disk&es (3X7, per disk&b .____ 4.00 
Diskettes (5’/r), per diskette 5.w 
Computer Output (PC). per 

minute ..........._.____._................... .10 
ComolJler0ulDul fmainframe~ I’, 

’Actual cast. 
By order of the Board of Governors of the 

Federal Reserve System. October 10.1997. 
special methods such as express mail or William w. Wiles. 
overnight delivery. SecretaryoftheBoard 

IFR Dot. 97-27566 Filed I&17-97: 6:45 am] 
APPENDIX A TO 5 261 .17.-FREEDOM BlWNGCODEPIo-0l-P 

OF INFORMATION FEE SCHEDULE 

Duplication: 
Photocopy.per standard page ._., 
Paper copies of microfiche. pea 

frame .. ..__....__......................... 
Duplicate microfiche. per micrw 

fiche 
Searchand review: 

Cleric&Technical. hourlyrate .__., 
ProfessionaVSupervisory.hwrly 

rate ..__..__..__.. 
Manager/Senior Pmfe*sional, 

hourlyrate .._..._..._..._................ 
Computersearch and production: 

Computer operator search. ~OUF 
ly rate I 

$0.10 

.to 

.35 

20.00 

38.00 

as.00 

32.00 
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FEDERALRESERVESYSTEM 	 Governors of the Federal Reserve and261.12”isremovedand”~~261.20 
System. 20th and Constitution, N.W.. and 261.21” is added in its place. 

12 CFR Part 261 	 Washington. D.C. 20551. b. In paragraph (d). the reference 
SUPPLEMEKTARYINFORMAT,ON: The Board “§ 261.9” iS removed and “5 261.12” is

[Docket No. R-0975] 
published a document in the Federal added each place it appears. 

Rules Regarding Availability of Register of October 20. 1997. (62 FR 5261.1 [Corrected]
Information; Correction 54356). The document (FR Dot. 97-

27566) amended the Board’s Rules 3. On page 54359, in the second 
AGENCY:Board of Governors of the Regarding Availability of Information column. in §261.1. in paragraph (a)(l),
Federal Reserve System. and contained several incorrect line 22. correct “the Securities and 
ACTION: Final rule; correction. citations. This document also adds an Exchange Act.” to read “the Securities 

amendatory instruction which will and Exchange Commission 
SUMMARY: The Board of Governors of the revise citations within subpart C of the Authorization Act,“. 
Federal Reserve System (Board) 
published in the Federal Register of 

Rules to reflect the new renumberine. 5261.12 [Corr*cted] 
October 20. 1997. a document which In final rule. FR Dot. 97-27566. -


amended the Board’s Rules Regarding published on October 20. 1997, (62 FR 4. On page 54362. in the second 

column. in § 261.12. in paragraph (b)(3).

Availability of Information (Rules). This 54356) make the following corrections: 
line 7. correct “§261,23(b)(l)(ii)” to 

document corrects citation errors within PART ZBl--[CORRECTED] read “5261.22(b)“.
the Rules. 

5. On page 54362. in the second
EFFECTIVEDATE: November 19. 1997. 1. On page 54359. in the first column column. in § 261.12. paragraph (c)(3).
FOR FVRTHERINFORMATION CONTACT: in the authority citation, line 6. correct last line. correct “§261.17(h)” to read 
Elaine M. Boutilier. Senior Counsel, “15 U.S.C. 77uu(b)” to read “15 U.S.C. “§261,17(fJ”. 

202-45%24lR. Lqnl Divisinn. For the 77uuu(b)“. 

6. On page 54362, in the second
nearirig i,Tip,iii:!<l ,.:iily i.liilii:c? i>,.in;< 


Jenkins, ‘Telecumrnunicalions Device for 0261.22 [Corrected] column. in §261.12. paragraph (c)(4). 


the Deaf CrDD). 202-452-3544. Board of 2. On page 54359, in the first column last line. correct “5261.23(b)” to read 


add amendatory instruction 3a. to read 
“5261,22(b)“. 

as follows: 9261.17 [Corrected] 
a. Newly designated § 261.22 is 7 nn page 5436fi. in the first column. 

amended by: ids!ii%61 ,17. paragraph (n(4), last line, 
a. In paragraphs (b)(l) introductory correct “5261.13ji)” LOread 

text and (b) (2). the reference “§s 26 1.11 “5261,13(i)“. 
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By order of the Board of Governors of the 
Federal Reserve System, November 18.1997. 
William W. Wiles. 
Secrerary of the Board. 
[FR Dot. 97-3071 I Filed 1 l-21-97: 8145 am] 
Bu.lNO CODE62,a-m-P 
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ATTACHMENT C 

Board of Governors of the Federal Reserve System / Washington, D.C. 

: Search ] 

FAQ j 

Disclaimer / 

Federal Reserve Board 

Welcome to the Federal Reserve Board 
About the Federal Reserve System 
Purposes and Functions 
Members of the Board of Governors 

Presrdents of the Federal Reserve District Banks 

Guide to requesting information 

Board meetings 


Fede~~~e~~~n Market Committee (FOMC) 

Members 
Minutes 
BeigeBook 

Testimony and Speeches 
Humphrey-Hawkins Testimony 

Testimony of Federal Reserve Board officials 

Speeches of Federal Reserve Board,members W 


Press Releases 
Board actions 

Domestic and foreign banking cases 

Enforcement actions 

General 


Domestic and International Research 
Statistics: Releases and historical data 

%%?Zg papers 

Regulation and Supervision 
Enforcement actions 

Supervision and regulation letters 

Legal interpretations 

Year 2000--Century Date Change Initiatives 

Interstate branching 

Summary of Federal Reserve regulations 

Pubhc mformatton: Actions, orders, and other documents 

Actrons of the Board, its staff, and the FR Banks (H.2) 

Applications received (H.2A) 


Consumer Info~matinrl 
Vehicle leas:hg ;: ,.::; 
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Community Reinvestment Act 

Reports to the Congress 

wcp?rt 1996 
Budget Review 1996-97 
Avmlability of Credit to Small Businesses 
‘I%e ProfitabilIty of Credit Card Operations of Depository Institutions 
Fees and Services of Depository Instltutlons 

Electromc Stored-Value Products 

Information Secunty and Fmanclal Fraud 

Humphrey-Hawkins 

Home Eqmty Credit 

Ch k Holds and Check Fraud 

Fil&e Charges for Consumer Credit 

Annual Report 1995 

Budget Review 1995-96 


Publications 
N’s Your Money: A videotape on saving and investing

Federal Reserve Bulletin articles 

Fed in Print 

Information 

Order form 

Brochures 


Related Web Sites 
Federal Reserve Banks 

Federal Reserve System--National Information Center (NIC) 

Federal Deposit Insurance Corporation (FDIC) 

Federal Financial Institutions Examination Council (FFIEC) 


Year 2000~-Century Date Change Initiatives 
Community Remvestment Act (CRA) 
Home Mortgage Disclosure Act (HMDA) 
hegle Commumty Development and Regulatory Improvement Act of 1994 

U.S. Department of the Treasury 
Fmanclal Crimes Enforcement Network: Important bank advisories 
Office of the Comptroller of the Currency (OCC) 

Foreign central banks 

http://www.bog.frb.fed.us 

To comment on this site, please fill out our feedback form. 
Last update: January 3,1998,2:15 PM 
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